

betűvel szedett szavak számoltak. — Üzleti más tarifa. — Felállással készséggel szolgál. — Apróhirdetéseket este felvesz a kiadóhivatal.

on: 32-12.

Vétel

Keresek
jókárban levő ablakó (rdb.) 130 cm. magasat
Ire. Ispotály u. 13. sz.
1895

Biedermeier
át kizalatt vennék. Ci-
siadóba kérek. 123

Zálogédulát
öl, hasznát bútorkat
sabb áron veszek, leg-
an eladok. Degenfeld
3879

Oktatás

Német
egy hónapban 24 órát
gőrt, csak felnőtteknek
t német nő. Egy félév
erfektül tud. Széchenyi
105

Különféle

Elveszett
János uccán papírba
olva egy fekete és bar-
tárca, fényképek és más
l. Megtaláló illő jutá-
enében adja le a Füg-
Ujság kiadóhivatalában.
3871

Felsőborsodi
le akarta Rothermere
Sagta an, jól égő sze-
fillérért 100 kilonként
szállít. 3587

Forró kávé,
ital, frissen pörkölt ká-
tató Deutsch üzletében.
3577

Kézen
n legszébben hímezünk,
amozunk, kellékek leg-
an. „Favorit” szaküzlet,
u. 18. 3476

Elveszett
ony” nevű, feketetestű,
ú kis puli nőstény. —
szövető jutalmat kap.
ucca 4. Telefon 10-72.
3880

Házivarrónó,
ában és fehérneműben
 napi 1.50 fillérért ajánl-
széchenyi u. 43. háttal az
n. 128

Bikától
uccáig vagy Szent An-
lföldi Takarékpénztárig
yisegyet, esetleg meg-
keresek. Cím a kiadó-
3089

Társat
város alatti nagyobb
inlatok a kiadóba „16,
éthez 20—25.000 pengő-
” jellegére. 17

Azonnalra
könyv stráfkocsit egy
Andrássy út 13. 1935

örkesztésért és kiadásért
Thury Levente.

ajdonos a Debreceni
en Ujság vállalat.

atott: Nagy Károly és
körforgóképen, Debr-
c ucca 49. szám.

Debreceni Független Ujság

politikai napilap

Ma mindenki a Görbe Éjszakán mulat!

Egy tizenöt éves ál-
fői jubileum és a politi-
kai gyűléstiltalom

Ma volt tizenöt esztendeje annak a napnak, amikor a sors különösen kedvező rendelkezéseként nagybányai Horthy Miklós fővezér tette a kormányzó esküjét a magyar nemzetgyűlés előtt. A jubileum csendben telt el, megünneplését magának a kormányzó akaratára tiltotta meg, pedig ha volt jubileum, amelyen szívből ünnepelet volna a magyar nemzet, kétségtelenül ez lett volna az, amint hogy oly szerencsés fordulata kevés volt tizenöt esztendeje a magyar politikai életnek, mint az, amely a kormányzó díszes tisztségére nagybányai Horthy Miklós ellentengernagyot emelte. A politikai viharok között oly nyugodt fenséggel örködött a nemzet megmaradt kevés értéke felé s oly kifogástalan államférfiúi korrektséggel állott meg helyén, hogy helyesen tekinthető annak a szilárd pontnak, amely körül kialakult a magyar állam és jogbiztonság rendszere. A közelmúlt politikai harcaiban is hűvös nyugalommal és tárgyilagossággal döntött kormányzó szava, oly példás pártokon felüliséggel s a magyar jövő nagy érdekeinek a védelmére felkészült szilárd akaratallal, amely legnagyobb biztonsága alkotmányos életünknek.

Az a kormányzót, aki érdemeiket szerzett, azt, aki így tudott felülemelkedni osztály és politikai szempontokon, szívesen ünnepelet volna a nemzet s ha az ő szava el is rendelte az ünnep mellőzését, azt senkinek tiltatnia meg, hogy a magyar jelen értékeinek a kialakítójaként gondoljon minden magyar ember arra a nagy államférfira, akinél különben a budavári palotába kijelölni nem is tudnánk. Mi, akik ezt a tizenöt évet a liberális ellenzéki oldalon harcoltuk végig, készséggel elismerjük, sőt annyira átérzünk, hogy kissé bánt a disszonáns hang, amelyet a magyar kormány gyűléstiltalmi rendelete ezen a napon dobott mindnyájunk belső ünnepének csendjébe. A kormány az egész országban betiltotta a politikai népgyűléseket — ez nem méltó annak a tizenöt esztendőnek az eredményéhez, amelyet épen a belső rend megszilárdítása, a nemzetnek egy politikai lázálom deliriumából a nyugodt felülképeség jőzön egészségébe felgyógyítása jellemez. Nagybányai Horthy Miklós tizenöt éves kormányzásának legjobb eredménye, hogy a súlyos válságok után a nemzet visszakapta politikai felülképeségét, értékét azokhoz a nagy és átfogó problémákhoz, amelyek megoldása a magyar jövő megépítésének kötelessége és feltétele. Egy párt néhány demagógizáló népgyűlése nem invol-

Általános megdöbbenést és izgalmat keltett a kormány gyűléstiltalmi rendelete

Keddre összehívták a képviselőháza — Megtartják az élharcosok felvonulását? — Elmarad Bethlen beszámolója is

Budapest, március 1. Váratlan szenzációval szolgált a hivatalos lap ma reggeli száma: a kormány elrendelte a gyűléstiltalmat. A mindenféle nagy feltűnést keltő rendelet, amelynek a mai rendkívül kiélezett politikai helyzetben fokozott jelentőséget tulajdonítanak, szóról-szóra így hangzik:

„A m. kir. minisztérium 2300/1935. M. E. számú rendelete. A gyűlékezési jog korlátozásáról szóló 4980/1931. M. E. számú rendeletet módosító 6070/1933. M. E. számú rendelet hatályon kívül helyezése.

A m. kir. minisztérium gyűlékezési jog korlátozásáról szóló 4980/1931. M. E. számú rendeletet módosító és kiegészítő 6070/1933. M. E. számú rendelet hatályon kívül helyezi. Ennek megfelelően az idézett 4980/1931. M. E. számú rendelet értelmében a politikai jellegű népgyűlések, felvonulások körmenetek stb. megtartásukat karhatalommal is meg kell akadályozni. Ez a rendelet azonnal hatályba lép.

Budapest, 1935. évi február hó 28-án.
Vitéz Gömbös Gyula s. k.
m. kir. miniszterelnök.”

valja azt, hogy gyűléstiltalommal nagyobb betegséget tetelezzünk fel a magyar nép lelkében, mint ami benne van. Nem indokolja a gyűléstiltalmat főként, amikor a magyar nép nyugodtan viseli súlyos válságainak terhét s oly éleslátással szemléli a politikai életet, mint a mai magyar falu, amely máris elfordult lelkében a lázító és demagóg hangra vetemedett párttól, amikor arról kétségtelenül bebizonyosodott, hogy az saját programjának hátatfordítva, hatalmi lehetőségeikért áldozta fel a néptől bízalomra méltott programját. Való igaz, hogy ellenzéki a falu. De csak annak a kormányzatnak és pártoknak az ellenzéke, amely nem mozdul a magyar problémák megoldása irányában s nem demokratikus megoldásokat keres. Ezért fordított hátat oly gyorsan a Független Kisgazdapártnak s áll ellentétben

Beavatott helyen ennek a rendeletnek az indokolásul a következőket jelentették ki:

— A miniszterelnök legutóbbi beszédében hangoztatta, hogy az országnak a mai külső és belső politikai helyzetben feltétlenül nyugalomra van szüksége.

Mivel pedig az utóbbi időben megindult szélsőséges politikai agitáció alkalmas arra, hogy a nyugalmat megzavarja, a kormány szükségesnek tartotta a gyűléstiltalomnak átmenetileg való elrendelését.

Az 1931-es rendelet, amelyre a most kibocsátott rendelet hivatkozik, Károlyi Gyula gróf miniszterelnöksége alatt jelent meg és beszűntetett mindenféle politikai gyűlést. Ennek a rendeletnek a módosítását Gömbös miniszterelnök az 1933. év folyamán adta ki és elrendelte, hogy az országgyűlésen képviselt pártok zárt helyen tarthatnak engedély alapján politikai gyűlést, az általános tiltalom alól tehát ez a kivétel tették. Az új helyzet most az, hogy

a gyűléstiltalom korlátozás nélkül

a mai kormányzattal. De ez az ellentét a méltóságteljes alkotmányos érzék megtestesülése. És ezt az ellentétet nem teszi nagyobbá, egy párt hiteltel sem növeli az „uccu rongyosok” jelszava. Amire nem kell egyéb bizonyíték, minthogy a nép lelkét Gaál Gaszton nyugodt és méltóságteljes politikai propagandája, Gaál Gaszton pozitív céljai fogták meg s hogy ezt a népszerűséget, a hatalomért mind-egyre paktálni kész utódainak demagógiája csak elvesztegette.

A magyar nép lelkét és nyugalmat a demagógiától megóvni — ezt a célt sokkal egyszerűbb eszközökkel lehet elérni s a gyűléstiltalom szellemével épen ellenkező eszközökkel: szabadsággal, szervezkedési lehetőséggel azoknak a pártoknak a számára, amelyek kifogástalan nemzeti érzéssel, érett politikai bölcsességgel és kifo-

újból életbe lépett.

Kormánypárti körökben emlékeztetnek a gyűléstiltalom életbeléptetésével kapcsolatban arra, hogy

a társadalom nyugalmat tulajdonképpen a független kisgazdapárt sorozatos népgyűlései zavarták meg,

valószínűnek tartják tehát, hogy a szentesi, csongrádi és gyöngyösi népgyűlések befolyásolták a kormány mostani elhatározását.

A tiltalom természetesen kizárólag politikai gyűlésekre vonatkozik

és nem vonatkozik az egyházak, egyesületek és intézmények gyűléseire. Egységpárti körökben viszont rámutatnak arra is, hogy a független kisgazdapártnak és elsősorban Eckhardt Tibornak a kormánypárt és Bethlen István gróf ellen intézett támadásai Szentesen, Csongrádon, majd Gyöngyösön háborítatlanul hangoztak el, míg az egységpártnak március 10-re kitűzött szentesi és csongrádi népgyűlést, amelyen a legenergiusabban akarták visszautasítani az Eckhardt-féle támadásokat, most már a gyű-

VETŐMAGYAK

megbízható beszerzési forrása, gazdák, kertészek, magánosok részére
KONTSEK GÉZAK. Rt.

léstízlalomra való tekintettel nem lehet megtartani.

Ugyancsak

el kell maradnia Bethlen István gróf debreceni beszámoló beszédjének is,

amelyet tavasz elején ünnepes külsőségek között kívántak megrendezni. Végeredményben tehát azt hangoztatják egyes párti körökben, hogy a most elrendelt gyűléstízlalom tulajdonképpen az Eckhardt-féle súlyos támadásoknak méltó formában való visszautasítását teszi lehetővé.

tó formában való visszautasítását teszi lehetővé.

Kérdés viszont, hogy a március 25-re kitűzött élharcos felvonulást politikai jellegű népgyűlésnek tekintik-e és az új rendelet alapján gondoskodnak-e ennek leintéséről.

A gyűléstízlalom elrendelése ilyen körülmények között nemcsak hogy nem járult hozzá a politikai élet nyugalmának helyreállításához, sőt ellenkezőleg, csak fo-

kozta az izgalmakat.

Mindenesetre fokozott érdeklődés előzi meg a képviselőháznak legközelebbi ülését, amelyet az egységspárt vezetőségének elhatározásához képest keddre összehívtak.

Erről az M. T. I. útján az alábbi jelentést adták ki:

A képviselőház március 5-én, kedden délután öt órakor ülést tart.

Ezen az ülésen Bethlen István gróf személyes megtámasztás címén szólal fel és visszautasítja Eckhardt vádaskodásait. Az egységspárt túlnyomó része arra készül, hogy ebből az alkalmából tüntető ünnepségekben részesíti Bethlen István grófot és ennek a demonstrációnak az élre Eckhardt Tibor és pártja ellen fog irányulni. Annyi bizonyos, hogy a képviselőház legközelebbi ülése páratlan izgalmakat és viharokat ígér. Erre az ülésre minden oldalról nagyszabású előkészületeket tesznek, úgy hogy az ülés eseményei minden bizonnyal döntően fogják befolyásolni a rendkívül kiélezett politikai helyzet további alakulását.

Használt és javított
VARRÓGÉPEK RÉSZLETRE IS
kaphatók
SCHENKENGELNEL Piac u. 89.

Kaganovicsot, Stalin helyettesét elmozdították állásából

Moszkva, március 1. Kaganovicsot, Stalin helyettesét és a moszkvai kommunista párt szervezet edlgi főtitkárát tegnap elmozdították állásából. Kaganovics kiválik úgy a kommunista párt végrehajtóbizottságából, mint a moszkvai párt szervezet vezetéséből.

Kaganovicsot Stalin mellett a kommunista párt leghatalmasabb emberének tartották, közismert volt azonban, hogy az utóbbi időben egyes kérdésekben Kaganovics más álláspontot foglalt el, mint Stalin. Ez az ellentét most Kaganovics elmozdítására vezetett. Mivel nem akarták teljesen félretolni, közlekedésügyi népbiztossá neveztek ki, de rendkívüli nagy befolyását teljesen elvesztette. Andrejev edlgi közlekedésügyi népbiztost Kaganovics helyébe a kommunista párt ellenőrző bizottsága elnökének neveztek ki, a moszkvai párt szervezet főtitkára pedig Jezsov lett. Ezzel a változással Stalin helyzete továbbra is nyegesen megszilárdult.

Örömujjongás között csatolták vissza a Saar-vidéket Németországhoz

Hitler ünnepi beszédében a Franciaországgal való kibékülés reményességét hangoztatta

Saarbrücken, március 1. A tegnapi előkészítő lépések után ma délelőtt hivatalosan visszaadták Németországnak a Saar-területet.

Knox kormánybizottság elnök tegnap este magántalálkozón átadta a hatalmat Aloisi bárónak, a visszacsatolást végrehajtó hármastanács elnökének, azután tisztviselőkarával elutazott Saarbrückenből.

Réggel háromnegyed 8-kor Saarbrückenbe érkezett Göbbels, óriási lelkesedéssel fogadta. Már előbb, egész éjjel, egymást érték a Németországból érkező különvonatok.

A rohamosztagok és védőosztagok hajnali 2 órakor hirtokukba vették a várost, ujjongó felvonulásuk reggel 8 óráig tartott.

Az ünnepélyes átadás délelőtt fél tíz-kor folyt le a saarbrückeni kerületi tanácsszobában.

Frick miniszter, Gauert államtitkár és Bürckel kerületi pártvezér kíséretében valóságos diadalmenetben vonult a tanácsszobához.

Mindenütt 20-30-as sorokban állt sorfalat a közönség,

a védőosztagok alig tudták fentartani a kordont. Egymást érték a különböző egyesületek felvonulásai, hogy tisztelgjenek az ünnepélyes zászlófelvonásnál.

A bányaigazgatóságról már az éjszaka bevonták a francia trikolor, majd kitűzték a hatalmas birodalmi jelvényt.

A birodalmi német lobogókat a tanácsszobára egy negyed 11 órakor tűzték ki, majd Frick beszédet mondott.

Rövid bemutatkozás és kölcsönös üdvözlések után a hármastanács, továbbá Frick és Krabbe előadó aláírták

a visszacsatolásról szóló jegyzőkönyvet.

Az eljárás során Aloisi báró is beszédet mondott.

Ezután a miniszter átruházta a kormányzás hivatalát Bürckel kormánybiztosra.

Bejelentette ezután, hogy a Saar-vidéket addig is, míg be nem osztják valamelyik birodalmi kerületbe, a birodalmi kormány maga fogja kormányozni. Végül az új munkakalkuláció teremtésének terveit ismertette Frick. — Bürckel pártvezért beiktatta a belügyminiszter, majd a Hitler ellen szavazottak kis töredékéhez fordult: A lakosság ezek a részei — mondta — ma többnyire nemet a mi sorainkban állanak, de

azoknak is, akik még távol tartják magukat, örömmel nyújtjuk a kibékülés testvérjobbát,

ha megvan bennük a jószándék az új építés munkájára.

Az egész napot ünnepségek szakadatlan sora tölti be.

A FELSZABADULÁSI ÜNNEP

a kormánybizottság épülete előtti téren ma este Hessnek, Hitler helyettesé-

nek beszédével kezdődött, aki egyebek között ezeket mondotta:

— A népszavazás megmutatta a világnak, hogy milyen gyorsan kiderül az igazság, ha magát a népet kérdezik meg. A szavazás bebizonyította, hogy amint a versaillesi szerződésnek a Saar-vidékre vonatkozó rendelkezései hamis előfeltételeken alapulnak, ugyanúgy van ez más területeken is és amint a világ egy szép napon megtudta az igazságot a Saar-vidék tekintetében, ugyanúgy tapasztalni fogja idővel egyéb téren is az igazságot.

Hess Rudolf után Göbbels dr. birodalmi propagandaminiszter mondott beszédet, majd Bürckel birodalmi biztost ismertette a Saar-vidék lakosságának kürdelmét a német birodalomhoz való visszatérésért.

Ezután Hitler mondott félórás beszédet amelyet a sokezer főnyi közönség tetszésének megnyilvánulása gyakran félbeszakított. A Saar-vidék visszatérése Németországhoz nem Németország boldog napja, hanem egész Európa számára az. Annak a reményének adott kifejezést, hogy ezt az eseményt Németország és Franciaország viszonyának végleges javulása kövesse.

Egy fiatal házaspár kettős öngyilkossága

Budapest, márc. 1. A milleniumi emlékműnél ma délután 3 órakor fejelte magát Füstös Béla 22 éves kereskedelmi alkalmazott. A mentők bevitték a Rókuskórházba, ahol behalt sérüléseibe. Búcsúlevelet találtak nála, amelyben közli a rendőrséggel, hogy menyasszonya a 19 éves Bajusz

Borbála ma délután szintén öngyilkos lett, mert nem lehetnek egymáséi. Csakugyan jelentették a főkapitányságnak, hogy fél 4 órakor a Hűvösvölgyben Bajusz Borbála szintén fejelte magát. A mentők haldokolva a Rókusba szállították.

A debreceni Bornemisza Eva lett az országos tehetségkutató pályázat szavazati győztese

Tudvalevő, hogy a „Soli Deo Gloria Szövetség országos tehetségkutató pályázatát hirdetett. A pályázat egyik része a szavazati verseny volt. Az országos versenyt megelőzőleg a Szövetség helyi vezetősége egy debreceni löversenyt rendezett. A debreceni versenyt zsűri tagjai: Juhász Géza, Béber László és Kalmár Lajos Bornemisza Évának ítélték a debreceni győzelmet. Így Bornemisza Éva vett részt az országos tehetségkutató versenyen, ahol nagy sikert aratott. Ugyanis a kápolnásnyéki Darvay Ilával együtt a debreceni Bornemisza Éva lett a holtversenyben az országos szavazóverseny győztese. Persze, két győztes egyszerűen nem lehet, így az országos zsűri valószerűleg döntött rendezett köztük. Remélhetőleg Bornemisza Éva a döntőt is megnyeri és abszolút győztesként kerül ki a versenyből a már országos nevű fiatal debreceni szavazóművésznő.

A Petőfi dalkör közgyűlése

A Petőfi Dalkör március hó 17-én vasárnap délelőtt 10 órakor tartja a város háza tanácstermében 38-ik évi rendes közgyűlését. A közgyűlés tárgyai lesznek: 1. Titkári jelentés a dalkör 1934. évi működéséről. 2. Pénztárnok, ellenőr és számvizsgálók jelentése a pénztár 1934. évi forgalmáról, az 1935. évi költségvetéséről. 3. Elismerő oklevelek és érmek kiosztása. 4. Alapszabálymódosítás. 5. A dalkör tisztikara és választmányi tagjainak újonnan választása. Ezen közgyűlésre a dalkör alapító, pártoló és működő tagjait ezúton hívja meg a dalkör elnöksége. Amennyiben a közgyűlésen a dalkör tagjai kellő számban meg nem jelennek, az esetben a március hó 17-ét követő 14-ik napra újabb közgyűlés fog tartatni, amely közgyűlés a megjelentek számára való tekintet nélkül érvényesen határoz.

és javított
EK RÉSZLETRE IS

GELNÉL Fiac ú. 89.

Stalin helyet-
zítóiták állásából

1. Kaganovicsot,
és a moszkvai kom-
szervezet edlgi főtitka-
mozdították állásából.

Stalin úgy a kommunista
bizottságából, mint a
szervezet vezetőségéből.

Stalin mellett a kom-
leghatalmasabb emberé-
közismert volt azonban,
i időben egyes kérdé-
novics más álláspontot
Stalin. Ez az ellentét
ics elmozdítására veze-
akarták teljesen félre-
désügyi népbiztossá ne-
rendkívüli nagy befolyá-
vesztette. Andrejev ed-
esügyi népbiztost Kaga-
e a kommunista párt
tsága elnökének nevez-
zkvai pártszervezet fő-
Jezsov lett. Ezzel a vál-
helyete továbbra le-
szilárdult.

eni Bornemisza
z országos tehet-
pályázat szava-
győztese

hogy a „Soli Deo Glo-
országos tehetségkutató
delett. A pályázat egyik
ati verseny volt. Az or-
yt megelőzőleg a Szó-
ezetősége egy debrecni
dezett. A debreceni ver-
jai: Juhász Géza, Béber
már Lajos Bornemisza
a debreceni győzelmet.
ta Éva vett részt az or-
gatózó versenyen, ahol
atott. Ugyanis a kápol-
ay Hával együtt a deb-
e Éva lett a holtver-
szágos szaválverseny
se, két győztes egy-
lehet, így az országos
üleg döntőt rendez ket.
Remélhetőleg Bornemisza
is megnyeri és abszolút
erül ki a versenyből a
névű fiatal debreceni
nő.

alkör közgyűlése

alkör március hó 17-én
lött 10 órakor tartja a
nácstermében 38-ik évi
ülését. A közgyűlés tár-
1. Titkári jelentés a
évi működéséről. 2.
lenőr és számvizsgálók
ntár 1934. évi forgá-
5. évi költségvetéséről.
3. Elismerő okleve-
kiosztása. 4. Alapsza-
5. A dalkör tisztikara
nyai tagjainak ujonnan
en közgyűlésre a dal-
ártoló és működő tag-
ja meg a dalkör elnök-
ben a közgyűlésen a
i kellő számban meg-
k, az esetben a már-
t követő 14-ik napra
és fog tartatni, amely
egjelentek számára való
érvényesen határoz.

Kibékült a cigány a vadházastársával, aki most már beismerte a lopást

Seres Gyula nagylétai vályogvető ci-
gányt tavaly azzal vádolták a hatósá-
gok, hogy ellopott nyolc libát. A vád
szerint

*a cigány az egyik libát megette
vadházastársával, Balog Máriával
együtt, a többi hetet pedig eladta
egy gazdálkodónak.*

A járásbírói tárgyaláson a cigány
tagadta a bűncselekményt, a bíróság
azonban beigazolta a vádat és
Seres Gyulát kéthónapi fogházra ítélte.

A cigány azonban nem töltötte ki a
büntetését, hanem újrafelvételi kérel-
met nyújtott be a bírósághoz. Így ke-
rült a kérelem ügye a debreceni tör-
vénszék Tóth-tanácsa elé, amely pént-
eken tárgyalta a nagylétai cigány lo-
pási esetét. A pénteki tárgyaláson Se-
res Gyula váratlanul a következő ki-
jelentést tette:

*— Nem én loptam el a libákat,
hanem a vadházastársam!*

A tanácselnök meglepetten hallgatta
a cigány kijelentését s megkérdezte,
hogy miért nem derült ez ki eddig. —
Érre Seres Gyula előadta, hogy Balog
Máriával időközben összeveszett és kü-
lönváltak. Ekkor indult meg az eljárás
s tekintettel arra, hogy haragban vol-
tak, Balog Mária nem vállalta magára a
lopást. Nemrégiben azonban kibékültek
és ismét összeköltöztek, úgyhogy sem-
mi akadály a Balog Mária beisme-
résének.

A tanácselnök ezután ismertette a
vizsgálóbíró előtt levő iratokat, ame-
lyekből kiderült, hogy a cigány igazat
mondott.

*Balog Mária ugyanis a vizsgáló-
bíró előtt beismerte a lopás el-
követését, sőt azt is, hogy ő adta
el a baromfiakat.*

Ennek a vallomásnak alapján a bíróság
elrendelte az ügy újrafelvételét és az
iratokat visszatette a járásbírószághoz.

Zöldségkereskedő, aki szénre vett fel előlegeket

A rendőrséghez több feljelentés ér-
kezett, hogy Fekete Imre nyugdíjas
pályász, akinek zöldség-, gyümölcs- és
burgonyakereskedésre is iparja van,
szénszállításra vett fel előlegeket. Ez
még nem lett volna nagy baj, de Fe-
kete Imre többszöri felszólításra sem

tudott elszámolni és a „se pénz, se
szén” által károsult megrendelők fel-
jelentették a rendőrségen.

Fekete Imrét Csillag ucca 73. szám
alatti lakásáról állították elő a rendőr-
ségre, ahol őrizetbe vették. A károsul-
tak egyre jelentkeznek.

A terjedő influenza miatt két középiskolát záratott be a polgármester

Az influenza erősen terjed Debre-
cenben, Dr. Láng Sándor tiszti főor-
vos előterjesztésére a h-polgármester
újabbán ismét két iskolát volt kénytel-
en bezáratni. A tiszti főorvos ugyanis
jelentette, hogy úgy a református fő-
gimnáziumban, mint a református pol-
gári iskolában az influenzás betegek
száma oly nagy, hogy a törvény ér-

telmében a két iskola bezárását kel-
lett javasolnia.

Előreláthatóan még több iskola be-
zárására is sor kerül, mert az i-
lák vezetősége részéről még nem fu-
tottak be a jelentések.

A református főgimnáziumot és a
református polgári iskolát március
2-től 6-ig záratta be a polgármester.

Oltár előtt hurcolják börtönbe a lelkészeket a hitleri Németországban

Görömbey Péter előadása a Templom-
egyesületben

Tegnap délután a kálvinisták Temp-
lomegyesületének meghívására igen
értékes, lebilincselő és alapos ismeret-
ekről tanuskodó előadást tartott a
Kálvin tér 5. szám alatti gyülekezeti
otthonban Görömbey Péter nagykállói
esperes, az öregebb kálvinista papi
nemzedékből való, de minden tekintet-
ben rugalmas világnézetű és gondolkodá-
sú egyháztörténész, a közismert
polihisztor. Görömbey Péter a mai
német birodalmi protestáns egyházak
szüneteseiről tartott nagyvonalú és
korát meghazudtolóan fiatalos lendü-
letű és látókörü előadást.

A köztszerteletben álló nagyművelt-
ségi előadó mindenek előtt általános
helyzetképet adott a mai kor esemény-
halmazától nagyvonalúan rajzolva
meg korunk történelmi előterét. Majd
bő alaposággal beszélt a mai dikta-
turák mibenlétéről és a mai diktató-

rikus államok alkatáról élesen rádöb-
bentve a népes hallgatóságát a mai
diktatúrák evangéliumellenes jelle-
gére.

Ezután tért át teljes részletességgel
a mai hitleri Németország helyzetére
és a német evangélikus egyház siral-
mas sorsára a hitleri Harmadik Biro-
dalomban. Vázolta a német protes-
táns egyházak sajátos történelmét,
partikuláris eredetét egészen a Wei-
mari Birodalom egyházegységéig. Rá-
mutatott azokra a veszedelmes moz-
zanatokra, amelyek a nemzeti szo-
cializmus óta romba dönteni látsza-
nak a szép egyházi egységet. Részle-
tesen ismertette Rosenberg tudomány-
ellenes antropológiai „igazság-elméle-
tét”, amely gyökeresen ellenkezik a
keresztységnek úgy a paulinista
irányzatával, mint a máthéi kereszt-
tyénsséggel, de legfőképpen a krisztu-

Lázás betegeknek

az orvos gyakran rendel vizes törzsbegöngyöléseket,
keresztkötéseket. — Ha jól kifacsart nedves ruhát
felrakás előtt kevés

DIANA-sósborszesszel

bepermetezzük, annak hűsítő, megnyugtató hatása kel-
lemesen enyhíti és különösen gyermekek részére köny-
nyebben elviselhetővé teszi a felmelegedő borogatás
kényelmetlenségeit,

frissít, felüdít

Lábbadozó betegek gyors felépülését és megerősödését
naponként többször alkalmazott

DIANA-sósborszeszes lemosások

is elősegítik. A valódi

DIANA-SÓSBORSZESZ

mindenütt kapható.

Próbapalack	— 64 P
kis „	1.10 „
közép „	3.20 „
nagy „	5.90 „

sibb evangélium hegyibeszédei erkölcs-
világával. Szólt az egyház amaz
embereinek heroikus küzdelméről,
akik jobban szeretik Jézus Krisztust
Hitler Adolfinál és többre merik be-
csülni az Evangéliumot Rosenberg
tudományellenes rémelméleténél.
Ezeknek a komoly keresztényeknek
— mint mondotta — a mai Németor-
szágban börtön, üldözöttség a sorsuk.
Megdöbbenő adatokat sorolt föl: ho-
gyan hurcolják az oltár elől börtönbe
a papok százait, hogyan küldik őket
kényszernyugdíjba (ami utóbbi még
enyhe büntetés), hogyan foglalták le
a minden idők legnagyobb protestáns
dogmatikusának: Barth Károlynak
könyveit. Az előadó beszédét annak a
reményének hangzóztatásával fejezte
be, hogy a németországi protestáns
egyház lesz olyan hősi és lesz any-
nyira krisztusi, hogy a mai evangé-
liumesufoló nemzeti szocialista dikta-
tura egyházellenes önkényével szem-
ben győzelmesen megállja a harcot.

Az előadást Siposs Imre lelkész kö-
szönte meg, kérvén a népszerű elő-
adót, hogy máskor is tisztelje meg a
templomegyesületet előadásával. Gö-
römbey Péter megígérte, hogy ugyan-
erről a tárgyról fog még a Temp-
lomegyesület keretében egy kiegészítő

előadást tartani. Ezután dr. Farkas
Pál püspöki segédlelkész mondott
zárszót.

DIVATOS

Mandel
CIPŐK

12-P.
16-P.
20-P.
24-P.
28-P.

SZABOTT ÁRAK 5% FIZ. ENG.

Szekérel lopták el a fát a Böszörményi úti sütőházból

Galamb Ferenc sütőmester Böször-
ményi ut 15. szám alatti üzemében
vakmerő tolvajok jártak az éjszaka.
A tolvajok szekérel álltak meg a Si-
nay Miklós ucca 22. számú ház előtt
és a kerten keresztül 10 mázsa fát
raktak fel a szekérré. Szemtanuk lát-
ták, amint a fával megrakott szekeret
a Károly Ferenc József úton keresztül
a Téglavető felé hajtották, de nem is
merték gondolni, hogy tolvajok ilyen
leplezetlenül végezzék munkájukat.
Rövid időn belül már a második

eset, hogy ugyanezen környéken sze-
kérszámra lopkodják a fát, de a rend-
őrség már nyomon van és a tolvajok
hamarosan hurokra kerülnek.

— Lopás az autóról. Lovász Ferenc,
Arany János ucca 25. szám alatti lakos,
gépkocsivezető tegnap este a Vigszínház-
mozgóban gyönyörködött a Bál a Savoy-
ban című filmben. Autóját addig a mozi
előtt hagyta és közben egy élelmes tolvaj
kilopta belőle Rentz Antal dr. piüss
takaróját. A rendőrség keresi a tolvajt.

VETŐMAGYAK

megbízható beszerzési forrása, gazdák, kertészek, magánosok részére

KONTSEK GÉZAK. RT.

léstitalomra való tekintettel nem lehet megtartani.

Ugyancsak

el kell maradnia Bethlen István gróf debreceni beszámoló beszédjének is,

amelyet tavasz elején ünnepies külsőségek között kívántak megrendezni. Végeredményben tehát azt hangoztatják egypárti körökben, hogy a most elrendelt gyűléstitalom tulajdonképpen az Eckhardt-féle súlyos támadásoknak méltó

formában való visszautasítását teszi lehetővé.

Kérdés viszont, hogy a március 25-re kitűzött élharcos felvonulást politikai jellegű népgyűlésnek tekintik-e és az új rendelet alapján gondoskodnak-e ennek leintéséről.

A gyűléstitalom elrendelése ilyen körülmények között nemcsak hogy nem járult hozzá a politikai élet nyugalmanak helyreállításához, sőt ellenkezőleg, csak fo-

kozta az izgalmakat.

Mindenestre fokozott érdek'ódés előzi meg a képviselőháznak legközelebbi ülését, amelyet az egypárti vezetőségnek elhatározásához képest kedre összehívtak.

Erről az M. T. I. útján az alábbi jelentést adták ki:

A képviselőház március 5-én, kedden délután öt órákor ülést tart.

Ezen az ülésen Bethlen István gróf személyes megtámadás címén szólal fel és visszautasítja Eckhardt vádaskodásait. Az egypárti vezetőség részéről arra készül, hogy ebből az alkalomból tüntető ünnepségekben részesíti Bethlen István grófot és ennek a demonstrációnak az éle Eckhardt Tibor és pártja ellen fog irányulni. Annyi bizonyos, hogy a képviselőház legközelebbi ülése pártatlan izgalmakat és viharokat ígér. Erre az ülésre minden oldalról nagyszabású előkészületeket tesznek, úgy hogy az ülés eseményei minden bizonnyal döntően fogják befolyásolni a rendkívül kiélezett politikai helyzet további alakulását.

Örömujjongás között csatolták vissza a Saar-vidéket Németországhoz

Hitler ünnepi beszédében a Franciaországgal való kibékülés reményességét hangoztatta

Saarbrücken, március 1. A tegnapi előkészítő lépések után ma délelőtt hivatalosan visszaadták Németországnak a Saar-területet.

Knox kormányzóbizottság elnöke tegnap este magántalálkozáson átadta a hatalmat Aloisi bárónak, a visszacsatolást végrehajtó hármastárs elnökének, azután tisztviselőkarával elutazott Saarbrückenből.

Régen háromnegyed 8-kor Saarbrückenbe érkezett Göbbels, óriási lelkesedéssel fogadta. Már előbb, egész éjjel, egymást érték a Németországból érkező különvonatok.

A rohamosztagok és védőosztagok hajnali 2 órákor birtokukba vették a várost, ujjongó felvonulásuk reggel 8 óráig tartott.

Az ünnepélyes átadás délelőtt fél tíz-kor folyt le a saarbrückeni kerületi tanácsszobában.

Frick miniszter, Gauert államtitkár és Bürckel kerületi pártvezér kíséretében valóságos diadalmenetben vonult a tanácsszobához.

Mindenütt 20-30-as sorokban állt sorfalat a közönség,

a védőosztagok alig tudták fentartani a kordont. Egymást érték a különböző egyesületek felvonulásai, hogy tiszteljenek az ünnepélyes zászlófelvonásnál.

A bányáigazgatóságról már az éjszaka bevonatát a francia trikolor, majd kitértek a hatalmas birodalmi jelvényt

A birodalmi német lobogókat a tanácsszobára egy negyed 11 órákor tüzték ki, majd Frick beszédet mondott.

Rövid bemutatkozás és kölcsönös üdvözlések után a hármastárs, továbbá Frick és Krabbe előadó aláírták

a visszacsatoláshoz való jegyzőkönyvet.

Az eljárás során Aloisi báró is beszédet mondott.

Ezután a miniszter átruházta a kormányzás hivatalát Bürckel kormánybiztosra.

Bejelentette ezután, hogy a Saar-vidéket addig is, míg be nem osztják valamelyik birodalmi területbe, a birodalmi kormány maga fogja kormányozni. Végül az új munkakalkulációk teremtésének terveit ismertette Frick. — Bürckel pártvezért beiktatta a belügyminiszter, majd a Hitler ellen szavazottak kis töredékéhez fordult: A lakosságnak ezek a részei — mondta — ma többnyire nem a mi sorainkban állanak, de

azoknak is, akik még távol tartják magukat, örömmel nyújtjuk a kibékülés testvérjobbát,

ha megvan bennük a jószándék az újjáépítés munkájára.

Az egész napot ünnepségek szakadatlan sora tölti be.

A FELSZABADULÁSI UNNEP

a kormánybizottság épülete előtti téren ma este Hessnek, Hitler helyettese-

nek beszédével kezdődött, aki egyebek között ezeket mondotta:

— A népszavazás megmutatta a világnak, hogy milyen gyorsan kiderül az igazság, ha magát a népet kérdezik meg. A szavazás bebizonyította, hogy amint a versaillesi szerződésnek a Saar-vidékre vonatkozó rendelkezései hamis előfeltételeken alapulnak, ugyanúgy van ez más területeken is és amint a világ egy szép napon megtudta az igazságot a Saar-vidék tekintetében, ugyanúgy tapasztalni fogja idővel egyéb téren is az igazságot.

Hess Rudolf után Göbbels dr. birodalmi propagandaminiszter mondott beszédet, majd Bürckel birodalmi biztost ismertette a Saar-vidék lakosságának küzdelmét a német birodalomhoz való visszatérésért.

Ezután Hitler mondott félórás beszédet amelyet a sokezer főnyi közönség tetszésének megnyilvánulása gyakran félbeszakított. A Saar-vidék visszatérése Németországhoz nem Németország boldog napja, hanem egész Európa számára az. Annak a reményének adott kifejezést, hogy ezt az eseményt Németország és Franciaország viszonyának végleges javulása kövesse.

Egy fiatal házaspár kettős öngyilkossága

Budapest, márc. 1. A milleniumi emlékműnél ma délután 3 órákor fejbőlte magát Füstös Béla 22 éves kereskedelmi alkalmazott. A mentők bevitték a Rókusgyógyintézetbe, ahol belehalt sérüléseibe. Búcsúlevelet találtak nála, amelyben közli a rendőrséggel, hogy menyasszonya a 19 éves Bajusz

Borbála ma délután szintén öngyilkos lett, mert nem lehetnek egymáséi. Csakugyan jelentették a főkapitányságnak, hogy fél 4 órákor a Hűvösvölgyben Bajusz Borbála szintén fejbőlte magát. A mentők haldokolva a Rókusba szállították.

Használt és javított

VARRÓGÉPEK RÉSZLETRE IS kaphatók
SCHENKENGELNÉL Fiac u. 89.

Kaganovicsot, Stalin helyettesét elmozdították állásából

Moszkva, március 1. Kaganovicsot, Stalin helyettesét és a moszkvai kommunista pártszervezet eddigi főtitkárát tegnap elmozdították állásából, Kaganovics kiválék úgy a kommunista párt végrehajtóbizottságából, mint a moszkvai pártszervezet vezetéséből.

Kaganovicsot Stalin mellett a kommunista párt leghatalmasabb emberének tartották, közismert volt azonban, hogy az utóbbi időben egyes kérdésekben Kaganovics más álláspontot foglalt el, mint Stalin. Ez az ellentét most Kaganovics elmozdítására vezetett. Mivel nem akarták teljesen félretolni, közlekedésügyi népbiztossá nevezték ki, de rendkívüli nagy befolyását teljesen elvesztette. Andrejev eddigi közlekedésügyi népbiztost Kaganovics helyébe a kommunista párt ellenőrző bizottsága elnökének nevezték ki, a moszkvai pártszervezet főtitkára pedig Jezsov lett. Ezzel a változással Stalin helyzete továbbra lenyegesen megsebeződött.

A debreceni Bornemisza Eva lett az országos tehetségkutató pályázat szavazati győztese

Tudvalevő, hogy a „Soli Deo Gloria Szövetség országos tehetségkutató pályázatát hirdetett. A pályázat egyik része a szavazati verseny volt. Az országos versenyt megelőzőleg a Szövetség helyi vezetősége egy debreceni lövőversenyt rendezett. A debreceni verseny zsűri tagjai: Juhász Géza, Béber László és Kalmár Lajos Bornemisza Évának ítélték a debreceni győzelmet. Így Bornemisza Éva vett részt az országos tehetségkutató versenyen, ahol nagy sikert aratott. Ugyanis a kápolnásnyéki Darvas Ilával együtt a debreceni Bornemisza Éva lett a holtversenyben az országos szavazóverseny győztese. Persze, két győztes egyszerre nem lehet, így az országos zsűri valószerűleg döntőt rendezett köztük. Remélhetőleg Bornemisza Éva a döntőt is megnyeri és abszolút győztesként kerül ki a versenyből a már országos nevű fiatal debreceni szavalművésznő.

A Petőfi dalkör közgyűlése

A Petőfi Dalkör március hó 17-én vasárnap délelőtt 10 órákor tartja a város háza tanácstermében 38-ik évi rendes közgyűlést. A közgyűlés tárgyai lesznek: 1. Titkári jelentés a dalkör 1934. évi működéséről. 2. Pénztárnok, ellenőr és számvizsgálók jelentése a pénztár 1934. évi forgalmáról, az 1935. évi költségvetéséről, az 1935. évi költségvetéséről. 3. Elismerő oklevelek és érmek kiosztása. 4. Alapszabálymódosítás. 5. A dalkör tisztikara és választmányi tagjainak újonnan választása. Ezen közgyűlésre a dalkör alapító, pártoló és működő tagjait ezúton hívja meg a dalkör elnöksége. Amennyiben a közgyűlésen a dalkör tagjai kellő számban meg nem jelennek, az esetben a március hó 17-ét követő 14-ik napra újabb közgyűlés fog tartatni, amely közgyűlés a megjelentek számára való tekintet nélkül érvényesen határoz.

Kibékült a cigány a vadházastársával, aki most már beismerte a lopást

Seres Gyula nagylétei vályogvető cigányt tavaly azzal vádolták a hatóságok, hogy elloptott nyolc libát. A vád szerint

a cigány az egyik libát megette vadházastársával, Balog Máriával együtt, a többi hetet pedig eladta egy gazdálkodónak.

A járásbírói tárgyaláson a cigány tagadta a bűncselekményt, a bíróság azonban beigazolta, látta a vádat és Seres Gyulát kéthónapi fogházra ítélte.

A cigány azonban nem töltötte ki a büntetését, hanem újrafelvételi kérelmet nyújtott be a bírósághoz. Így került a kérelem ügye a debreceni törvényszék Tóth-tanácsa elé, amely pénteken tárgyalta a nagylétei cigány lopási esetét. A pénteki tárgyaláson Seres Gyula váratlanul a következő kijelentést tette:

— Nem én loptam el a libákat, hanem a vadházastársam!

A tanácselnök meglepetten hallgatta a cigány kijelentését s megkérdezte, hogy miért nem derült ez ki eddig. — Erre Seres Gyula előadta, hogy Balog Máriával időközben összeveszett és különváltak. Ekkor indult meg az eljárás tekintettel arra, hogy haragban voltak, Balog Mária nem vállalta magára a lopást. Nemrégiben azonban kibékültek és ismét összeköltöztek, úgyhogy semmi akadály sincs Balog Mária beismerésének.

A tanácselnök ezután ismertette a vizsgálóbíró előtt levő iratokat, amelyekből kiderült, hogy a cigány igazat mondott.

Balog Mária ugyanis a vizsgálóbíró előtt beismerte a lopás elkövetését, sőt azt is, hogy ő adta el a baromfiakat.

Ennek a vallomásnak alapján a bíróság elrendelte az ügy újrafelvételét és az iratokat visszatette a járásbíróhoz.

Zöldségkereskedő, aki szénre vett fel előlegeket

A rendőrséghez több feljelentés érkezett, hogy Fekete Imre nyugdíjas pályőr, akinek zöldség-, gyümölcs- és burgonyakereskedésre is iparja van, szénzállításra vett fel előlegeket. Ez még nem lett volna nagy baj, de Fekete Imre többszöri felszólításra sem

tudott elszámolni és a „se pénz, se szén” által károsult megrendelők feljelentették a rendőrségen.

Fekete Imrét Csillag ucca 73. szám alatti lakásáról állították elő a rendőrségre, ahol őrizetbe vették. A károsultak egyre jelentkeznek.

A terjedő influenza miatt két középiskolát záratott be a polgármester

Az influenza erősen terjed Debrecenben, Dr. Láng Sándor tiszti főorvos előterjesztése a h. polgármester újabban ismét két iskolát volt kénytelen bezárni. A tiszti főorvos ugyanis jelentette, hogy úgy a református főgimnáziumban, mint a református polgári iskolában az influenzás betegek száma oly nagy, hogy a törvény ér-

telmében a két iskola bezárását kellett javasolnia.

Előreláthatóan még több iskola bezárására is sor kerül, mert az iskolák vezetősége részéről még nem futottak be a jelentések.

A református főgimnáziumot és a református polgári iskolát március 2-től 6-ig záratott be a polgármester.

Oltár előtt hurcolják börtönbe a lelkészeket a hitleri Németországban

Görömbey Péter előadása a Templomegyesületben

Tegnap délután a kálvinisták Templomegyesületének meghívására igen értékes, lebilincselő és alapos ismeretekről tanuskodó előadást tartott a Kálvin tér 5. szám alatti gyülekezeti otthonban Görömbey Péter nagykállói esperes, az öregebb kálvinista papi nemzedékből való, de minden tekintetben rugalmas világnézetű és gondolkozási egyháztörténész, a közismert polihisztor. Görömbey Péter a mai német birodalmi protestáns egyházak szenvedéseiről tartott nagyvonalú és korát meghazudtolóan fiatalos lendületű és látókörü előadást.

A köztisztelőben álló nagyműveltségű előadó mindenek előtt általános helyzetképet adott a mai kor eseményhalmazáról nagyvonalúan rajzolva meg korunk történelmi előterét. Majd bő alaposággal beszélt a mai diktatúrák mibenlétéről és a mai diktatú-

rikus államok alkatáról élesen rádöbbenve a népes hallgatóságát a mai diktatúrák evangéliumellenes jellegére.

Ezután tért át teljes részletességgel a mai hitleri Németország helyzetére és a német evangélikus egyház sármás sorsára a hitleri Harmadik Birodalomban. Vázolta a német protestáns egyházak sajátos történelmét, partikuláris eredetét egészen a Weimari Birodalom egyházegységéig. Rámutatott azokra a veszedelmes mozzanatokra, amelyek a nemzeti szocializmus óta romba dönteni látszanak a szép egyházi egységet. Részletesen ismertette Rosenberg tudományellenes antropológiai „igazság-elméletét”, amely gyökeresen ellenkezik a kereszténységnek úgy a paulinista irányzatával, mint a máthéi kereszténységével, de legfőképpen a krisztu-

Lázás betegeknek

az orvos gyakran rendel vizes törzsbegöngyöléseket, keresztköteleteket. — Ha jól kifacsart nedves ruhát felrakás előtt kevés

DIANA-sósborszesszel

bepermetezzük, annak hűsítő, megnyugtató hatása kellemesen enyhíti és különösen gyermekek részére könnyebben elviselhetővé teszi a felmelegedő borogatás kényelmetlenségeit,

frissít, felüdít

Lábbadozó betegek gyors felépülését és megerősödését naponként többször alkalmazott

DIANA-sósborszeszes lemosások

is elősegítik. A valódi

DIANA-SÓSBORSZESZ

mindenütt kapható.

Próbapalack	— 64 P
kis „	1.10 „
közép „	3.20 „
nagy „	5.90 „

sibb evangélium hegyibeszédei erkölcs-világával. Szólt az egyház amaz embereinek heroikus küzdelméről, akik jobban szeretik Jézus Krisztust Hitler Adolfnál és többre merik becsülni az Evangéliumot Rosenberg tudományellenes rémelméleténél. Ezeknek a komoly keresztényeknek — mint mondotta — a mai Németországban börtön, üldöztetés a sorsuk. Megdöbbentő adatokat sorolt föl: hogyan hurcolják az oltár elől börtönbe a papok százait, hogyan küldik őket kényszernyugdíjba (ami utóbbi még enyhe büntetés), hogyan foglalták le a minden idők legnagyobb protestáns dogmatikusának: Barth Károlynak könyveit. Az előadó beszédét annak a reményének hangoztatásával fejezte be, hogy a németországi protestáns egyház lesz olyan hősi és lesz anynyira krisztusi, hogy a mai evangéliumcsufoló nemzeti szocialista diktatura egyházellenes önkényével szemben győzelmesen megállja a harcot.

Az előadást Siposs Imre lelkész köszönte meg, kérvén a népszerű előadót, hogy máskor is tisztelje meg a templomegyesületet előadásával. Görömbey Péter megígérte, hogy ugyanerről a tárgyról fog még a Templomegyesület keretében egy kiegészítő

előadást tartani. Ezután dr. Farkas Pál püspöki segédlelkész mondott záróimát.

DIVATOS

Mandel
CIPŐK

- 12-P.
- 16-P.
- 20-P.
- 24-P.
- 28-P.

SZABOTT ÁRAK 5% FIZ. ENG.

Szekérrel lopták el a fát a Böszörményi úti sütőházból

Galamb Ferenc sütőmester Böszörményi ut 15. szám alatti üzemében vakmerő tolvajok jártak az éjszaka. A tolvajok szekérrel álltak meg a Sina Miklós ucca 22. számú ház előtt és a kerten keresztül 10 mázsa fát raktak fel a szekérre. Szemtanuk látták, amint a fával megrakott szekeret a Károly Ferenc József uton keresztül a Téglavető felé hajtották, de nem is merték gondolni, hogy tolvajok ilyen leplezetlenül végezzék munkájukat.

Rövid időn belül már a második

eset, hogy ugyanezen környéken szekérszámra lopkodják a fát, de a rendőrség már nyomon van és a tolvajok hamarosan hurokra kerülnek.

— Lopás az autóról. Lovász Ferenc, Arany János ucca 25. szám alatti lakos, gépkocsivezető tegnap este a Vigaszínház-mozgóban gyönyörködött a Bál a Savoyban című filmben. Autóját addig a mozi előtt hagyta és közben egy élelmes tolvaj kilopta belőle Rantz Antal dr. plüss takaróját. A rendőrség keresi a tolvajt.

Egyházi élet

A *Soli Deo Gloria* szövetség nagyszabású kulturünnepélyt rendez holnap, vasárnap délután 6 órai kezdettel. Az ünnepély főelőadója: Zilahy Lajos a magyar református kérdésekről fog beszélni, G. Hoór Tempis Erzsébet énekel, Bornemisza Éva szaval. A nagy érdeklődésre és a Kollégium dísztermének kicsinyiségére való tekintettel a rendezőség meghívókat fog ezúttal kibocsátani. Meghívókat igényelni lehet a szövetség debreceni otthonában (Eötvös ucca 1.) Kalmár Lajos segédlelkész missziós-titkárnál.

Ujszászi Kálmán dr. sárospataki teológiai tanár vasárnap Debrecenbe érkezik, hogy a debreceni református egyetemi hallgatók Faluszemináriumán délután fél 3 órai kezdettel előadást tartson a magyar talu sorskérdéseiről. Az előadás helye a Kollégium dísztermében lesz. Az előadásra — amelyen belépődíj nincs — minden érdeklődőt szívesen látnak társadalmi, felekezeti és egyéb különbségek nélkül.

A Piac uccai egyházzsér leányköre vetített képes kultúrelőadást rendez ma, szombaton 6 órakor a Kálvin tér 5. szám alatti gyülekezeti otthonban. A kultúrelőadás előadója Musza Ferenc segédlelkész, templomi karnagy, aki „Róma és a katonák” címen fog előadást tartani.

Az ispotályi egyházzsér nyilvános rendes tanácsulást tart az egyházzsér tanácstermében vasárnap délután 4 órakor. A tanácsülésen Molnár Ferenc lelkész elnököl. A tanácsülés végeztével jubileumi ünnepély lesz az ősi ispotály emlékeztérére.

A Mester uccai egyházzsér ünnepe. A Mester uccai egyházzsér ujjonnan választott és még esküt nem tett tanácsosai ünnepélyes esküjüket március 3-án d. e. fél 12 órakor teszik le az egyház tanácstermében (Kálvin tér 17. sz.) Az eskütételt megelőzően d. e. 10 órakor az egyházzsér ünnepe alkalmával a Nagylemplomban az istentiszteletet Kolozsváry Kiss László, egyházzséri vezető lelkész végzi. Az eskütétellel kapcsolatosan tanácsülés lesz, amely alkalmával az egyházzsér tanácsa megválasztja a tisztikart.

Az ujjonnan megválasztott tanácsosok tiszteletére este fél 8 órakor az egyházzsér szeretetvendégséget rendez a Péterfia u. egyházzsér gyülekezeti termében (Kálvin tér 5.) A szeretetvendégségen dr. Nagy Sándor a kollégium népszerű tanára tart előadást. Ez alkalmával mutatkozik be az egyházzsér két új alakulása: a Vasárnapi Kisleánykör és az Ifjúsági Egyesület.

Ezen üdvösséges, lélekemelő és szeretetteljes alkalmakra az egyházzsér vezetősége hittestvéri szeretettel hívja fel a hívek figyelmét.

A debreceni református Ispotály fennállásának és megszakítás nélküli működésének 406. évfordulója alkalmából az ispotályi templomban március hó 3-án délután 5 órakor kegyeleti műsoros emlékünnepélyt rendez.

A debreceni református tanítótestület március 2-án rendez nagy Rákóczi-emlékünnepélyt délután fél 4 órai kezdettel a Fűvészkert uccai ref. elemi iskola dísztermében.

A debreceni protestáns egyetemi hallgatók részére rendezett istentiszteleten vasárnap délelőtt 11 órakor Szabó Zoltán sárospataki teológiai

professzor fogja az Igét hirdetni „A magyar kálvinista ifjúság a magyar falu népéért” címen.

A Katolikus Otthon rendes évi közgyűlését tartja meg március 3-án este 7 órai kezdettel. A Katolikus

Otthon ügyvezető igazgatója, Kummergruber Emil piarista-tanár már most fölkeri a résztvevőket, hogy részvételi szándékukat úgy a rendezés mikéntjére, mint a közgyűlést követő társasvacsorára való tekintettel idejében jelentsék be.

Koratavasz vidéken, újrakereszte- léssel és más lélekvidámító apró- ságokkal egybekötve

A tavasz megérkezett. Állítólag úgy helyben, mint vidéken számos jel, csalahatatlán bizonyossággal utal erre az örvendetes körülményre. Hogy helyben mindenki számára örvendetes, ez a legutóbbi értesülések szerint valószínű ellenben a vidéket illetőleg másként áll a dolog. A most elmúlt héten ugyanis három vidéki tavaszimádóval kapcsolatosan olyan körülmények merültek fel, amelyek a három férfiú szemében nemcsak a tavasz közeli voltára, hanem annak népdallag megörökített ravaszágára vonatkozólag is fontosaknak bizonyultak.

A három férfiú nem éppen ellensége a szőlő levének és minden alkalmat megragad, hogy ebbeli szándékát kortyokba foglalható módon beh bizonyítsa.

Miután a legutolsó disznótort olyan épületes alkoholfogyasztási szakúléssel ünnepelték meg, hogy két napig aludtak utána egyfolytában, örömmel vették észre, hogy ime itt a tavasz és ezt is meg lehet ünnepelni. A három kiváló alkohológus jó szándéka elé azonban akadályok merültek. — Kettesen ugyanis aglegények, a harmadik azonban már Hymen igájában, vagy állítólagos rózsaláncában nyög. Hú életpárja azonban nem a legbarátságosabb érzelmekeket táplálja a kör- és távívázatokkal szemben, melyekben férje olyan megható ügybuzgalommal szokott résztvenni. A tavasz megünneplését tehát annál is inkább nehezen lehetett megrendezni, mert már a legutolsó disznótort végtisztességadásánál is történtek bizonyos félreértések. A dolog úgy esett, hogy a trifólium rettenetesen elázott, de

főleg a férji tag volt annyira oda, hogy szavahihető szemtanuk állítása szerint egyszerre indult meg az ucca mindkét oldalán hazafelé.

Hideg volt és esett. A két, nemsokkal józanabb kebelbarát erre cihatórozta, hogy hazaviszik a harmadfokú alkoholmérgezés tüneteit belklinikai precizitással feltüntető cimborát. Megragad-

ták mellső végtagjait és vonszolták. A kísérteties homályban úgy néztek ki, mintha „golya viszi a fiát” játszottak volna. Megérkezvén a kebelbarát háza elé, nekitámasztották a komát a rácsos kapunak és erőlyesen bezörgettek az ablakon. A zörgetés azonban eredménytelen maradt. A negyedik zörgetés után elvesztették türelmüket. A kapunak támasztott koma is szépen elnyult ez alatt a járdán és úgy horkolt, hogy visszhangzott bele az egész városrész. Erre megdühödtek és odaálltak a kinyitni nem akaró ablak elé, énekelvén remek borízú hangon a megható és szép régi népdalt, hogy:

„Sajó kutyám, jaj de mélyen aluszol.”
A folklorisztikus zöngeménynak varázshatása lett,

az ablaknak egyszerre kivágódott sarkig mindkét szárnya és az elötte álló, két éji énekesnek olyan hatalmas víztömeg zúdult a nyakába, hogy beléjük szorult a nóta.

A rögtönzött keresztele után egy dalamos női hang, nem éppen suttogva tömör párhuzamot vont a társaság tagjai és egy disznó nevű háziállat jelleme között, melynek során a nevezett háziállat roppant előnyös színben vala feltüntetve. Mikor már a hölgy egy tenyeres-talpas szolgáló kíséretében megjelent a kapuban, hogy férjét be szállítsa és egyben most már egyedül juttassa egy hasonlati tömondatban főszerephez, akkorára már a két cimbor a harmadik uccában törölgette egymásról a vizet. Azonban a törölgetés nem ment ilyen egyszerűen; ugyanis kiderült, hogy apróbb, szilárd halmazállapotú dolgok is foglaltattak a keresztelei folyadékban nevezetesen: egy félmosogatórongy, két rothadt vereshagyma és egy csodálatosan épen maradt savanyúkáposztalevél. A tárgyak személyazonosságát másnap a délutáni órákban állapította meg a két újrakeresztelt.

A rongy ugyanis a káposztalevéllel egyetemben diszszekendőként trónolt az egyik úr szmokingjának felső zsebében,

ahol fennakadt rituális repülésekor, a többi tárgyak a másik figarójának karimájáról gyűjtettek össze és vetődtek alá alapos vizsgálatnak.

— Mosogatóvíz — morogta az egyik rapszódikusán. — A bestia.

— Rendetlen háztartás van a barátnaknál — mondta a nyugodtabb másik, rezignáltan szemlélvén felsőkabátját, melyen Ausztrália kikutatlan területének térképe díszlett, a mosogatólé kartografikus ragaszkodása folytán. — Aztán pucérjába menekítették a ruhákat és összeültek tanácskozni. Bosszút forraltak.

Harmadnap egyikük kijelentette, hogy ma van a dédkeresztanyja hatvanadik temetési évfordulója és meginvitálta a férjet és a másikat egy kis borászati szakúlése. Éjfél után két órakor olyan állapotban vitték haza a férj uramat, hogy hozzáképest egy halálra sebezett vadkan végvonaglósa fúrge cicázásnak bizonyult volna. Utánuk egy hordár hatalmas karosszéket cipelt. A ház elé érve beleültették a férjet, pontosan szembe a csapadékos ablaknyílással, maguk pedig óvatosan a ház sarkához vonultak és pár pillanattal később felzengett az ének a Sajó mély álmáról. A hordár fűrészeszéléshez hasonló baritonja messze kirikoltott a trióból. Minden úgy történt, ahogy kiszámították.

Az ablak kivágódott és loccs, a férj meg volt keresztelve, de alaposan.

Az ezután történeteket sűrű homály fedi. — Tény az, hogy a keresztelezésben szakavatott feleségnek azóta számos olyan kijelentését jegyezték fel az utókor számára, amely oda kulminál, hogy halálos ágyáról is felkelne, ha az ura két cimborájának hatósági nyakkendőkötését szemlélni elmehetne. Úgy értesültünk, hogy a férj is osztja nejeének ebéli vélekedését és szintén nem akar ná elmulasztani eme ritka és szerinte indokolt látványosságot, de szeretne özvegyként jelen lenni az ünnepségen.
Sz. M. J.

A Nagyerdőn felakasztotta magát egy napszámos

A Nagyerdőben tegnap délelőtt egy fiatal ember észrevette, hogy az egyik fán egy ember teste függ. Odasietett és levágta a spárgán függő, kopottruhájú férfit, akiben ekkor már nem volt élet. Értesítette a rendőrséget és azonnal bizottság ment ki a helyszínére. — Megállapították, hogy a férfit Ónodi Kálmánnak hívják, 40 éves mikepércsi napszámos s a zsebében hátrahagyott, hozzátartozóihoz intézett búcsúlevelében megírta, hogy nyomora miatt menekült a halálba. — Temetésére az ügyészség engedélyt adott.

Akar csodásat látni?!

NEZZE MEG!

Bál a Savoyban
Vigszínház
Játzák: Alpár Gitta
Bársony Rózi
Hans Járny

Megnyitottam

harisnya és női fehérnemű szaküzletemet.
Minden harisnyáért jótállás!
Bevezető szenzációs olcsó árak!

London József

Piac ucca 56. sz.
Menetjegyiroda mellett.

Ma lesz a Kollégiumi Kántus kegyeleti ünnepéje

Nagy József, Vecsey Imre és neje Bruckner Karolina, Kövesdy János, Hegedűs István és neje Bruckner Róza, Magyar-Kegyes, Kádár István, Fráter Ida, Sipos Margit, Stáhl Henrik, Tóth Sámuel, G. Szabó Sámuel és neje Budaházi Emilia, Hegyi Mihály, Liszka Nándorné szül. Varga Mária és Szakácsi András kegyes alapítók emlékére szombaton délután 5 órakor a Kollégium dísztermében a Kollégiumi Kántus ünnepélyt rendez az alábbi műsorral:

1. Sz. Nagy Károly: XC. zsoltár. — Éneklé a Kántus. 2. Megnyitó beszédet mond: dr. Erdős Károly, a Kántus felügyelő tanára. 3. A jutalmazottakat felolvassa: Birinyi János kántusjegyző. 4. Baselt átírásában: Moszkovszki szerenáda. Éneklé a Kántus. 5. Verseiből felolvass: Baja Mihály, a Petőfi Társaság

Páratlanul érdekesnek és szórakoztatónak ígérkezik a mai GÖRBE ÉJSZAKA

A nagyszabású farsangi mulatság teljes programja

Ma, szombaton este kezdődik az újságírók által rendezett nagyszabású farsangi mulatság, a Görbe Éjszaka, mely évről-évre nagy tömegeket vonz és a debreceni farsangi szezon egyik leghangulatosabb táncmulatsága.

Rövid tájékoztatót nyújtunk arról,

királynő ünnepélyes megkoronázása. Hajnali 3 órától 6 óráig általános tánc jazz-re és cigánymuzsikára, közben sok farsangi móka és utóljára a farsang temetése.

A luxus-bár este 10 órától reggel 6-ig van nyitva, itt különleges program szórakoztatja a közönséget.

A Görbe Éjszakra a jegyek egész nap válthatók a Bika előcsarnokában és este a díszterem bejáratánál. Egy személyre szóló jegy 1 pengő 20 fillér, négy személyes páholy 6 pengő, hatszemélyes 8 pengő.

A rendezőség ezúton kéri mindazokat, akik jutalomdíjakat voltak szívesek felajánlani, hogy amennyiben ez meg nem történt volna még, szíveskedjenek a felajánlott tárgyakat ma este 6 óráig az Újságíró Clubba (Piac ucca 25.), vagy este 8 órakor az Arany Bika díszterembe felküldeni.

Ujabbán Gisser-fotó bejelentette, hogy a szépségkirálynőről egy színes nagy művészi képet készít díjtalanul.

megérkeztek rendkívül olcsón
Ezüst polár rókák Lipcsei és Hazai SZÖRMEHÁZ
Plac u. 59.

tagja. 6. Mendelssohn: Szöveg nélküli dal. Verdi: „Aida” című operából a bevonulási induló. — Előadják: Körtvélyessy László, Kövendy Lajos, Lénárth Elek, Asztalos Sándor, Nagy József, Orszlán István. 7. Szavai: Székács Sámuel. 8. Felolvas megjelenés előtt álló Csokonai c. regényéből dr. Nagy Sándor koll. gimnáziumi vallás tanár. 9. Három diákdal Szigethy átírásában: Gaudeamus igitur; Múlik, mint az aranyék...; Indul nagy útjára az árva diák. Éneklé a Kántus. 10. Bach J. S.: Choral: Az én lelke az Úrhoz. Chopin: Tarantella. Zongorán előadja: Lehoczky Anikó zeneakadémiai növendék. 11. Játék a vonaton; Gangster idill. C. víg jeleneteket előadják: Török László, gesztylei Nagy Zoltán, vitéz Egy József, Kopasz Gábor, Marschalkó József. 12. Blanc: Giovezza. Éneklé a Kántus.

A Kántus Szigethy Gyula főiskolai ének- és zenetanár vezeti. Belépődíj nincs. Műsormegváltás tetszés szerint. Önkéntes adományokat a Kántus céljaira köszönettel fogadják.

FOTO

Igen érdekes, szép ismeretterjesztő előadást tartott csütörtökön este a Fotoklub helyiségében dr. Poroszlay István vm. tb. főjegyző, a debreceni Fotoklub kitűnő amatőr tagja olaszországi útjáról, közel 100 képvetítésel. Az igen szép számban egybegyűlt hallgatóság zajos tappsal honorálta az előadó dr. Poroszlayt. A Fotoklub és a megjelent vendégek nevében Zilahy Zoltán ügy. elnök mondott hálás köszönetet.

A Fotoklub legközelebbi előadása csütörtökön, március 7-én este fél 7 órakor lesz. A nagytársról fog igen tanulságos ismertetőt előadni Aszmann Ferenc, a jeles amatőr. Az előadás iránt már is óriási érdeklődés nyilvánul meg.

Fotokirándulás van tervbevéve vasárnap, e hó 3-án reggel 9 órai indulással. A Kossuth ucca és a város háza sarkán lesz a gyülekező — feltéve ha arra megfelelő idő lesz: kissé napos.

hogy mi minden szórakozási alkalom várja a debreceni közönséget ma éjszaka az Arany Bika dísztermében és a vele kapcsolatos termekben.

A Görbe Éjszaka kezdete este fél 9 óra.

Fél 9 órától 9-ig a közönség gyülekezése és elhelyezkedése.

9 órakor a jelmezesek és álarcosok karneváli felvonulása két zenekar indulójára.

10 órakor a legszebb, legötletesebb és legfeltűnőbb jelmezesek jutalmazása. — Ugyanekkor fényképezés.

10—12 óráig általános tánc, melyhez a zenét a Bartalis jazz-band szolgáltatja.

Tánc közben konfetti-, szerpentin- és hólabda-csata. Hogy a rendezőség a táncolónak megfelelő alkalmat nyújtson a tánchoz, az egész dísztermet a közönség rendelkezésére bocsátja. Ugyanezen időben a nemtáncolók részére a díszterem előterében és folyosóján Rácz Károly cigányzenekara magyar zenét szolgáltat.

10 órakor nyílik meg a luxus-bár a kisteremben

és a szomszédos helyiségben. Itt külön jazz-band játszik, azonkívül mondandó számok kerülnek előadásra a kis-színpadon.

12 órakor a díszteremben nagyszabású kabaré lesz bombaműsorral,

melyen a színtársulat kedvenc tagjai lépnek fel: Jatzkó Cia, Eöry Klári, Balogh Klári, Szende Mária, Raffay Kyca, Bihari Nándor, Bendé László, Szokolay Gyula, Köpeczy-Boócz Mihály, Jatzkó Rezső. A színészekon kívül fellép az aranykoszorús műkedvelők egyik igen tehetséges tagja, Úveges Mancika magyar nótákkal.

Fél 1 órától 2-ig általános tánc, közben folytatódik a szerpentin-, konfetti- és hólabdacsa.

Éjfél után 2 órától 3-ig szépségverseny és farsangkirálynő választás.

Fél 3 órakor csók-árverés. 3 órakor a megválasztott farsang-

Perczel Zita portréját festette, közben ellopta az ezüstneműt egy betegeshajlamu fiatal festő

Budapest, március 1. Perczel Attila ezredes feljelentést tett egy Bonyhádi Hoffmann Elemér nevű állítólagos festőművész ellen, aki

különböző értékű tárgyakat és nemesféműből készült evőeszközöket lopott el lakásukból.

Bonyhádi Hoffmann Elemér az ezredes leányának, Perczel Zita színésznőnek a portréját festette, de egészen otthonosan mozgott Perczeléknél, naponta többször is megfordult ott és sokszor meghívták ebédre. A fiatalember nagyon kellemes társalgónak bizonyult, az úrcsalád szívesen fogadta bizalmába, amikor néhány nappal ezelőtt az ezredesék szobalánya észrevette, hogy

a háziak távollétében a festő a szekrényeket nyitogatta s az ezüst evőeszközöket kilyopta és zsebre tette.

Azonnal jelentette az esetet háziasszonyának, aki kevéssel ezután felelősségre vonta a festőt. Bonyhádi Hoffmann Elemér egy pillanatig sem tagadott, beismerte, hogy elvitte az ezüst

evőeszközöket, sőt az ezredesné rubinköves aranygyűrűjét és briliánsgyűrűjét. Ezzel szemben előadta, hogy

kleptomániás és büntetőjogilag nem lehet felelősségre vonni.

Megígérte, hogy visszaadja az ellopott értékű tárgyakat, de ígéretének nem tett eleget.

A feljelentés megtétele után a rendőrség a lakásán kereste Bonyhádi Hoffmann Elemért, akiről időközben kiderült, hogy

külföldön már többször volt büntetve bűncselekmények miatt.

A festőt nem találták odahaza s megállapították, hogy megszökött a hatóságok elől. A rendőrség most körözést bocsátott ki ellene, közben azonban még azt is megtudták, hogy

Perczel Zita portréfestője rendkívül sokat tartózkodott férfitársaságot kedvelő férfiak között.

A feltűnően szép fiatalembert nemrégiben is egy dúsgazdag amerikai úrral látták együtt s most mindketten egyszerre tűntek el a fővárosból.

Lelőtte a rendőr az ittas embert, aki megtámadta

Gyöngyös, március 1. Ma hajnalban tragikus verekezés játszódott le Hatvanban a vasúti állomás mellett levő nagyvendéglőben. A vendéglőben mulatott Kovács Gyula hatvani fodrász, aki késő éjszaka

verekedni kezdett, véresre verte a vendéglő zenészeit, összetört több székét, tükröt,

mire a vendéglős Nagy Imre rendőrfőtörzsőrmestert hívta a garázda vendég megfékezésére. Kovács Gyula azonban rátámadt a rendőrfőtörzsőrmesterre is,

kirántotta hüvelyéből a rendőr kardját és azzal a rendőr fejére sújtott.

A vágás homlokán érte a rendőrfőtörzs-

őrmestert, akinek fejét elborította vér. Nagy Imre rendőrfőtörzsőrmester erre revolvert rántott s lelőtte támadóját.

aki eszméletlenül összecseszt. Beszállították a gyöngyösi kórházba, ahol megállapították, hogy a golyó hasába fúródott és hátgerincében akadott meg. Nyomban megoperálták, de az orvosok megállapítása szerint

állapota reménytelen.

A rendőrfőtörzsőrmesternek a kardvágás a homlokát hasította fel, de sérülése nem súlyos. A fegyverhasználat ügyében nyomban megindult a vizsgálat, amely megállapította, hogy a rendőrfőtörzsőrmester jogosan használta a revolvert.

ni?!

Savoyban
Alpár Gitta
Bársony Rózi
Hans Járny

Istentiszteleti rend

Vasárnap, március 3.

A református templomban: Nagytemplom d. e. 10 ó. Kolozsvári Kiss László, d. u. 5 ó. dr. Farkas Ignác; Kistemplom d. e. 9 ó. Kulcsár Dezső, 11 ó. Uray Sándor, 5 ó. dr. Farkas Pál; Kossuth u. d. e. 10 ó. dr. Farkas Pál, d. u. 5 ó. Baja Mihály; Árpád tér d. e. 10 ó. Mezei Béla, d. u. 3 ó. Márki Kálmán; Ispotály d. e. 10 ó. dr. Soós Béla, d. u. 5 ó. vall. ünnep: Maklár Károly; Homokkert d. e. 10 ó. Kalas Ferenc, d. u. 3 ó. Püski János th.; Kerektelep d. e. 10 ó. vitéz Szabó Endre, d. u. 3 ó. Kalas Ferenc; Nyllastelep d. u. 3 ó. Molnár Gyula; Szegényház d. e. 10 ó. Kovács József; Csapókerth d. e. 10 ó. Nagy József th., d. u. 3 ó. Bagdy István th.; Egyek d. u. 3 ó. Siposs Imre; Téglavető d. u. 3 ó. Kiss Ferenc; Tégláskert d. u. 3 ó. Tokaji Gyula th.; Pallag d. e. fél 12 ó. Kántor József; Ondód-Vedresdülő d. e. 10 ó. Tóth Sándor; Wolaffkatelep d. u. 3 ó. Nagy Sándor.

A baptista imaházban. A Szappanos ucca 23. alatt levő imaházban vasárnap d. e. fél 9—fél 10-ig imaáhitat, fél 10—fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapi iskola, d. u. 6—7-ig prédikáció, 7—8-ig úrvacsoraosztás, Szerdán este 7—8-ig prédikáció; péntek este 7—8-ig bibliaóra.

Az unitárius templomban. Hatvan u. 24. szám alatt vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel rendes vasárnapi istentisztelet tartanak. Ez alkalommal imádkozik és prédikál: József Miklós püspöki vikárius. A templom fűtve van. Istentisztelet után rendes tavaszi közgyűlést tartanak.

A gör. szert. róm. kath. templomban. Vasárnap reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diáknise, 9 órakor katonamise, 10 órakor nagy szent mise, a szent beszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja. D. u. fél 4 órakor rózsafüzér ájtatosság, 4 órakor vespere, utána bőjti szentbeszéd és szentéimádás.

Az evangélikus templomban (Miklós ucca 3. szám) vasárnap d. e. 9 órakor középisk. újjáság egyházi énekórája. — Vezeti Elefánty Sándor. Utána exhortációt tart: Labossa Lajos. D. e. 10 órakor és este 6 órakor gyülekezeti istentisztelet. Prédikál mindkét alkalommal: Pass László.

ANYAKÖNYVI
HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 1-én, pénteken a következő bejelentések érkeztek:

Születések: Bodnár Lajos festő, fiu, Lajos; Kertész János mérnök, fiu, János; Katz Andor kereskedő, leány, Márta; Király Béla kereskedő, leány, Piroska; Cseri János fogházor, fiu, Tibor; Csapó Sándor napsz., leány, Julia; Vadász István fm., fiu, István; Tarsai Imre kocsi, fiu, Sándor; Tóth János napsz., fiu, János; Harangi Sándor napsz., leány, Róza és 3 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Domokos Lajos napsz. — Vári Julia; Varju József fm. — Jurina Mária; Szöllösi Sándor fm. — Boros Irma; Badalay Ferenc szkv. — Molnár Margit.

Halálozások: Barna Józsefné g. kath., 78 éves, Hétezer u. 69. b. Demeter Istvánné ág. ev., 32 éves, Emerich u. 4. Márton Sándorné ref., 24 éves, Fancsika 88. Lakatos Mária r. kath., 64 éves, Téglavető 51. Varga Istvánné ref., 32 éves, Belleföld 288.

Az elegáns flatalember ruháit a legutolsó divat szerinti a közismert

MOSKOVITS JOZSEF

ur! szabó készíti.
Olcsó árak! Plac ucca 41



Szaniszló ismét eltűnt, a vonaton fogták el

Tizenegy játékkal utazik a Bocskay a Hungáriára

A Bocskayt továbbra is üldözi a végzet. A csütörtöki tréning után Náray bokája dagadt meg, Hevesi viszont még mindig erősen fájjalja lábát.

Nagy riadalmat okozott, hogy Szaniszló pénteken eltűnt.

Hajnalban „még” látták az egyik mulatóban, de a lakásán egész nap nem mutatkozott és podgyászát is elvitte. Estére megoldódott a rejtély. Szaniszló meg akart szólni és beszállt a budapesti gyorsvonatba. A véletlen azonban úgy hozta magával, hogy

ugyanakkor utazott Szoinokra játékosként Nagy József, aki megletetésre a vonaton összetalál-

MEGJELENT

a legújabb sportszenzáció:
AUTOMATA
FOOTBALLNAPTAR
Ára 20 fillér. Kapható a trafikokban.

kozott Szaniszlóval.

Szaniszló hebegett, dadogott és a vége az lett, hogy Nagy József „őrizetbe vette” és megváltoztatva programját, vitte magával Pestre.

Igy aztán nehezen, betegetek és sérülteket is összeszedve a Bocskay 11 játékost felküld a mérkőzésre. A csapat ez lehet: Varga — Vágó, Janzsó — Palotás, Szaniszló, Belcsik — Gyulai, Náray, Bör II., Kiss G., Hevesi. Erre a csapatra az egyik esti lap írja:

Ez az igazi fából vaskarika, hogyan lehet játékos nélkül játszani az I. ligában.

Jóslatunk, sajnos, kezd beteljesedni: a vezetők játékára is rövidesen sor kerül.

Alberti és Vincze eladásának kulisszatitkai

Herzog Edwin levele, amelyben az a legérdekesebb, amiről egyelőre nem akar beszélni

Herzog Edwin, mint ismeretes, körömszakadtáig harcolt Alberti eladása ellen és ebbe csak akkor egyezett bele, amikor azzal fenyegették meg, hogy különben Vinczét kell eladni. Mikor aztán Herzog Albertivel Spanyolországba utazott, itthon megkezdtek Arányival a tárgyalást Vincze eladásának ügyében is és bár eleinte azzal ámitották a közönséget, hogy a döntést Herzog álláspontjától teszik függővé, a végén Herzog határozott tiltakozása ellenére is megcsinálták az eladást és Vinczét maga a Bocskay elnöksége küldte fel Pestre, hogy az újpesti szerződést tárgyalja meg.

Hogy a felelősség súlyától egyesek mentesítsék magukat, Herzog ellen kezdtek hangulatot csinálni és úgy állították be a dolgot, hogy Herzog az oka a Bocskay romlásának.

Nem csúnik Herzog személyének megvédése, csupán azt szögezzük le, hogy Herzog igen sokat tett a Bocskay kiépítésében és mást nem keresett, mint a túság után járó jutalmat. Ezzel szemben a Bocskay minden PLASz túságban közvetlen részes volt, nem is beszélve a jövedelmező klubtúrákra, amelyek a lelket tartották a debreceni klubban.

A még mindig külföldön tartózkodó Herzog Edwin az öt ért támadásokra most válaszol egyik esti lap hasábjain

levél formájában. Olyan érdekes ez a Párisból keltezett levél — különösen az elhallgatott részek —, hogy teljes egészében közöljük. Íme:

„Miatán a Bocskay játékosátadásával kapcsolatosan annyi híresztelés látott napvilágot, amelyek személyemmel függnek össze, kénytelen vagyok a közvélemény előtt

személyes kérdésben

szót kérni:

Albertit Madridban való fényes szereplése után az FC Madrid mindenképpen meg akarta szerezni

és ezért felvette velem a tárgyalásokat. Teljesen elutasító álláspontra helyezkedtem, annál is inkább, mert meggyőződésem szerint a Bocskay volt kapuvédője feltétlenül a legbiztosabb kezű kapusa és főleg a legnagyobb reménye a magyar futballnak. Hazaérkezésem után mindezekről beszámoltam — írásban — a Bocskay vezetőségnek, megjegyezvén, hogy „nem vitt rá a lelkem, hogy kapusunkat odaadjam a spanyoloknak”.

Ekkor indult meg teljes erejével az Ujpest részéről

a Vincze-féle csábítási procedúra.

Az első attackot kivédtem. Vincze megjelent nálam és... no de ezt hagyjuk már. Egyesületem vezetősége ekkor felvetette előttem a Vincze—Alberti eladása közötti kompromisszum ideáját. Hosszasan haboztam, amikor azonban

a Bocskay elnöksége kijelentette, hogy csak Alberti eladása mentheti meg Vinczét,

jobb meggyőződésem ellenére felvettem Madriddal az érintkezést. Amíg azután én távol voltam, felborult a megállapodás és... de erről se beszéljünk többé.

Hogy távollétem alatt azután olyan forrásból, amelynek eredetét még nem ismerem, engem akartak felelőssé tenni a Bocskay viszonyaiért, ezekért az eseményekért és másokért, azon senki se csodálkozzék, aki a magyar futball sport mai viszonyaival tisztában van. Sohasem akartam ezzel a nyilvánosság elé jönni, azonban el kell itt mondanom, hogyha lehet önzetlenül, önfeláldozóan és lemondással teli életfelfogással egy ügyet szolgálni, akkor én ezt tettem. Tudnék ezekről a dolgokról részleteket, markáns részleteket is a közvélemény elé tárni, olyanokat, hogy sokan csóválják a fejüket és hitetlenkednének, azonban ezt is hagyjuk.

A Bocskay elnöksége telefonon értesített, hogy milyen határozatokat hozott a velem kapcsolatos támadásokkal szemben.

A Bocskay vezetősége legyen nyugodt: tudom, mivel tartozom annak a barátságának, amelynek ereje hosszú ideig finom szálakkal fűzött össze bennünket és tisztában vagyok, hogy mivel tartozom a magam sportbeli felőlgésának. Herzog Edwin.”

Eddig szól a levél, amely azt mutatja, hogy a Vincze-ügy még nincs lezárva.

KÖZÉPEURÓPAI KUPA HELYETT OSZTÁLYOZÓ

Bennünket azonban még ennél is jobban érdekel, hogy mikor fog a Bocskay pontot szerezni? Sorban jönnek a mérkőzések: Ferencváros Debrecenben, III. ker. Budapestben, Budai „11” Debrecenben, Somogy Kaposváron. Március 31-ig 6 mérkőzés játszódik le és a Bocskay a papírforma szerint egyetlen pontot sem szerezhet. Ez pedig azt jelentheti, hogy 3 hét múlva a Bocskay már 11-ik lesz a tabellán. Aztán következik az osztályozó (Középeurópai Kupa helyett), minden valószínűség szerint a Sziirtketaxival. Ez pedig egyszer már elgázolta a Bocskayt...

EGY FILLÉR FELFÜGGESZTÉS

A Bocskay postán elküldte Szeged járandóságait, de a szívбайos paprikások közben már feljelentették a Bocskayt és a szövetség felfüggesztő határozatot hozott. Utólag kiderült, hogy a Bocskay 1 fillérral kevesebbet utalt át, tehát a felfüggesztés érvényes. Nem volt más kiút, mint elküldeni az 1 fillért. A Bocskay az 1 fillérre fizetett 22 fillért portót, de a Szegednek is ki kell pótolni, hogy a kézbesítési díjat meg tudja fizetni. Egy fillérről 30 fillérré lett áldozni. De a szabály, az szabály.

A DEAC DISZTORNÁJA

Pénteken délelőtt díszturnát rendezett a DEAC a központi egyetem díszudvarán, amelyet a szokatlan időpont ellenére is zsufoltságig megtöltött az érdeklődő közönség.

A díszturnán gyönyörű mutatványok követték egymást. A BEAC, MAFC,

Szepes László Törökországba, vagy Perzsiába szökött

Budapest, március 1. Szepes László ügye most már két nap óta foglalkoztatja a zürichi rendőrséget.

A svájci büntügyi apparátus megkezdte munkáját a Szepes-ügyben és most már csak idő kérdése, hogy a színházmosságok elkövetésének körülményei tisztázódjanak, valamint megtörténjenek a Szepes kézrekerítésére irányuló intézkedések is.

jetoroszországba szökött, a bécsi Intouristnál váltotta meg jegyét, háromhetes tartózkodásra kapott engedélyt és a jegye Odesszáig szól. Ebből arra következtetnek, hogy

Szepes László a három hét leteltével tovább megy Oroszországból Perzsia és Törökország felé, ahová az elmúlt idők néhány nagyobb bűnügyének főszereplője annak idején elmenekült.

A közeli napokban Edenhez kerül a jugoszláv válasz a magyar jelentésre

Genf, március 1. Mint ismeretes, a magyar kormány a Népszövetség felhívására a januári ülészakon benyújtotta jelentését a marsellei merénylettel való felelősség kérdésében folytatott vizsgálat eredményeiről.

Jól értesült diplomáciai körök szerint a jugoszláv kormány a magyar jelentésre adandó választ lényegében

már elkészítette s több mint valószínű, hogy a választ a közeli napokban már elküldik a marsellei ügy előadójának, Edennek.

Jeftics külügyminiszter ezzel a kérdéssel kapcsolatban állítólag a hét végére magához kérette Vuksevic bu-dapesti jugoszláv követet.

Tengerbe veszett a „Do X“, a német repülés büszkesége

Berlin, március 1. A német repülés büszkesége és dicsősége a Do. X. óriási repülőgép a Keleti tengeren kénytelen volt leszállni s eközben olyan súlyosan megsérült, hogy megmentésére gondolni sem lehetett. Csak nagynehezen sikerült néhány motorát leszerelni és mentőcsónakba emelni, egyébként a repülőgép maga úgy megromlott, hogy nem is volna érde-

mes helyreállítani.

A repülőgép roncsai elmerültek a tengerben. A Do. X. katasztrófájáról részletek még nincsenek, a pontos helyet sem tudják, ahol a szerencsétlenség történt. Az elpusztult repülőgép 1929-ben épült, a legnagyobb volt a világon, 12 motora és 5000 kilométeres működési rádiusa volt.

Éles ellentét a francia kormány és a parasztfront között

Páris, március 1. A parasztfront, amely a kormány mezőgazdasági politikájával igen elégedetlen az utóbbi időben, az ország különböző részében heves tüntetéseket juttatva kifejezésre hangulatát. Ezeknek a tüntetéseknek a pénteki képviselőházi ülésben is visszhangja volt.

Quernus képviselő tiltakozott azok ellen a fenyegetések ellen, amelyek a vaueni tüntetések elhangzottak. A parasztság vasvillával akarták vonni a képviselőház ellen s a szónokok egy része az adózás megtagadására látott a népet. A tüntetésen „Kötelek Flandin-

nak” kiáltások is hangzottak el. A belügyminiszternek erősen kellett fellépnie az izgatók ellen.

Flandin kijelentette, hogy a kormány tiszteletet fog szerezni a törvénynek.

A kormány semmit sem vár a parasztfronttól, de — mondotta a miniszterelnök — az se várjon semmit tőlünk.

A vita során a jobb- és baloldal között heves jelenetek játszódtak le. A Ház 427 szavazattal 126 ellenében bizalmat szavazott a kormánynak.

NE FELEDKEZZEN EL

Mindentéle nyomtatványt

u. m. hírlapokat, heti és havi folyóiratokat, műveket árjegyzéket

nyomatványokéglete beszerzésénél cégünk ajánlatlételle felszólítani!



Íratásokat és rüpedulákat, körleveleket, számolat, levélpapírt, meghívókat, eljegyzési és esküvői értesítéseket

cégekártyát, levelezőlapot stb. stb.

szepen, izlésesen, méltányos áron készítünk.

Nagy Károly és Társai

könyvnyomda • könyvkötészet • vonalozó intézet, üzleti könyv gyár • klisé müintézet

Debrecen, Ferenc József ut 49. sz.

Telefonszám: 20-18

A P O L L Ó

Ma is a 2 nagy sláger:

A kínai táncosnő

Fősz.: ANNA MAY WONG

Bestiák

PLUHÁR ISTVÁN magyarul konferál.

Előadások kezdete 5, 7 és 9-kor.

Egy öthónapos kabai kislány gyanús halála

Pénteken délelőtt telefonértesítés érkezett a debreceni ügyészségre, hogy egy öthónapos kabai kislány különös körülmények között meghalt. A kabai hatósági orvos megállapítása szerint a kislány testét egészen különös sebek és fekélyek borították. A vizsgálat nem tartja kizártnak azt sem, hogy a gyermek gondatlanság következtében halt meg, sőt egyes feltevések szerint a szülők rosszul bántak a gyermekkel, aki végül is belehalt a durva bánásmódba.

A gyermek halála ügyében Preinberger vizsgálóbíró pénteken délután Kabára utazott a vizsgálat megtartására. Kíséretében ment ki a helyszínre dr. Orsós Ferenc egyetemi professzor és dr. Horváth Arthur orvosszakértő. A vizsgálóbíró elrendelte a gyermek holttestének felboncolását, ami tisztázni fogja a haláleset körülményeit.

Négy építési engedélyt adott ki a város februárban

A város műszaki hivatal februárban a következő építési engedélyeket adta ki (az első név az építetőé, a második az építési vállalkozóé):

Demeter János, Kós Pál kőm. Jerikó u. 41-43. 2 szoba, konyha, kamra, elő-, fűdőszoba.

Antal Ferenc, Bottka Lajos kőm. Munkás u. 90. Nyári konyha, istálló.

Bodó József, Kovács István kőm. — Sámsoni ut 71. Toldi konyha, előszoba.

Katona Péter, Hevesi István kőm. Kinizsi u. 60. Toldi üzlet, kamara és istálló.

Még két napig lesz nyitva

Félegyházi László és G. Szabó Kálmán képkiallítása. A kiállítás anyaga a legújabb, de egyben legtöbbet mondóbb festőművészetről ad tiszta, világos képet. A nagyközönség mind közelebb és közelebb jut a modern művészet megértéséhez, ezt bizonyítja az állandó és nagy érdeklődés, amely e két művész kiállítására iránt megnyilvánul. A kiállítás nyitva d. e. 10-1-ig, d. u. 4-7-ig.

Hósi halált halt a „Lyautey tábornagy” gőzös tizenkét tengerész

Casablanca, márc. 1. A „Lyautey tábornagy” nevű francia gőzös tizenkét fonyi legénysége egy szerencsétlenül járt halászhajó legénységének mentése közben életét veszítette. Egy spanyol halászhajó a marokkói partvidék közelében csütörtökön végveszélybe jutott, egy óriási hullámvérés felfordította a halászhajót. A „Lyautey tábornagy” nevű francia gőzös a szerencsétlenül járt halászhajó kilenc utasának kimentésére sietett, egy másik hatalmas hullám azonban a francia mentőcsónakot is felfordította és tizenhárom fonyi legénységből csak egy tudott uszva partot érni. A többi tengerész a hullámsírban lelte halálát. A spanyol halászhajó kilenc fonyi legénysége szintén életét veszítette.

szegedi tanárképző és a rendező DEAC férfi és hölgytornász csapatai szebbnél szebb gyakorlatokat mutattak be és különösen a BEAC hölgytornászainak ritmikus gyakorlatai tetszettek. A közönség valamennyi számot dörgő tapsokkal jutalmazta és elismeréssel adózott a rendezőknek, akik ezt a dísz-tornát létrehozták.

Este az Arany Bikában DEAC-bál volt, amely fényes külsőségek között kitűnő hangulatban zajlott le.

Keletmagyarország 1935. évi ifjúsági birközsbajnokságai

A MBSz keleti területének megbízásából a DTE március 3-án, vasárnap délután 4 órai kezdettel rendezi meg az egyesület tornacsarnokában (Magoss György tér 9. szám) Keletmagyarország évi ifjúsági birközsbajnokságait. A bajnoki versenyen a DTE, DMTE, DVSC DEAC, azonkívül Karcag Szolnok és Nyiregyháza indítják ifjúsági birközsbajnokságait, kik között több olyan tehetség van, akikből a jövő nagy birközsa fejlődhet ki. A verseny napján délelőtt fél 12 órai kezdettel tartja meg a MBSz keleti kerülete Steinfeld István m. kir. kormányfőtanácsos elnöklésével a városháza kistanácstermében tisztújító közgyűlést, melyre a MBSz Szieberth Imre Máv. főfelügyelőt, th. elnököt delegálja, aki a délutáni versenyen is képviseli a központot. Az érdekesnek ígérkező verseny, mely a birköz-szezon egyik legkiemelkedőbb eseménye, megérdemli a közönség érdeklődését.

Mindentéle tavaszi vetőmag

Répacmagvak, ólomzárólt lucerna és lóheremag. — Muharmag, búkköny stb., valamint különféle takarmánycikklegelőcsobban beszerezhetők

Schäfer Testvéreknel

Bádogos u. 2. Telefon 16-08.

Denevérszárnyakkal repül egy ejtőernyő-bajnok

Daedalus és Icarus óta tegnap történt először, hogy egy ember kizárólag saját erejéből madár módjára repült. Clam Sohn, 22 éves ejtőernyős ugróbajnok, repülőgépen, amelyet egy másik repülő vezetett, a Florida államban levő Daytona Beach mellett, 12.000 láb magasságra szállt fel és ott gépéből kiugorva, saját maga készítette szárnyakkal repült földre. A hatszor háromláb méretű, óriási denevérszárnyakhoz hasonló szárnyak alumínium keretek közé feszített repülőgépszárny-vászorból készültek. Ezeket a szárnyakat Sohn vállaihoz erősítette és kariaival és lábaival mozgatta. Sohn 12.000 láb magasságból körülbelül 2000 lábnyit zuhant s akkor szárnyait kibontva repülni kezdett, a családásig hűen utánozva a sűrű repülését felfelé, lefelé, oldalra, előre és hátra csapongott, három hurkot végzett, majd ismét felemelkedett, végül sas módjára lecsapott s a földtől 2000 láb magasságban ejtőernyőjét kinyitva, lassan a földre szállott. Kijelentette, hogy tetszés szerinti ideig maradhatót volna a levegőben, de nagyon fázott. Kísérlete azonban csak az első lépés volt. Nemsokára ismét felszáll. Meggyőződése szerinti nincs messze az idő, amikor az emberek nem repülőgépen, hanem egyszerűen madár módjára szárnyakkal fognak repülni.

Vásároljon hirdetőinknél.

kivédtem. Vincze meg... no de ezt hagyjuk... tem vezetősége ekkor... tem a Vincze-Alberti... kompromisszum ideá... haboztam, amikor azon...
elnöksége kijelentet... ak Alberti eladása... ti meg Vinczét,
déselem ellenére felvet... az érintkezést. Amíg... ol voltam, felborult a... s... de erről se beszél.

tem alatt azután olyan... nynek eredetét még nem... akartak felelőssé tenni... onyaiért, ezekért az ese... másokért, azon senki se... aki a magyar futball... onyaival tisztában van... am ezzel a nyilvánosság... ban el kell itt monda... lehet önzetlenül, önfelá... ndással teli életfelfogás... szolgálni, akkor én ezt... ezekről a dolgokról... arkáns részleteket is a... é tární, olyanokat, hogy... k a fejüket és hitetlen... ban ezt is hagyjuk.
elnöksége telefonon érte... ilyen határozatokat ho... kapcsolatos támadásokkal

vezetősége legyen nyu... nival tartozom annak a... amelynek ereje hosszú... alakkal fűzött össze be... ában vagyok, hogy mi... magam sportbeli felfo... Herzog Edwin.”
levél, amely azt mutat... nce-ügy még nincs le-

AI KUPA HELYETT ZTALYOZÓ

zonban még ennél is... hogy mikor fog a... t szerezni? Sorban jön... ések: Ferencváros Deb... ker. Budapesten, Budai... ben, Somogy Kaposvá... 1-ig 6 mérkőzés játszó... cskay a papírforna sze... pontot sem szerezhet. Ez... theti, hogy 3 hét múlva... 11-ik lesz a tabellán... ik az osztályozó (Kó... na helyett), minden való... t a Szürketaxival. Ez... már elgázolta a Boc-

R FELFÜGGESZTÉS

stán elküldte Szeged já... a szívbajos paprikások... kijelentették a Bocskayt... felfüggesztő határozatot... kiderült, hogy a Boc... kevesebbet utalt át, te... zetés érvényes. Nem volt... elküldeni az 1 fillért. A... fillérré fizetett 22 fillét... zegednek is ki kell pó... zbesítési díjat meg tud... filléért 30 fillért kel... e a szabály, az szabály.

C DISZTORNÁJA

lelőtt díszornát rende... i központi egyetem dísz... et a szokatlan időpont... ifoltsáig megtöltött az... nség.

gyönyörű mutatványok... ást. A BEAC, MAFC,

Március 4. — hétfő este:
BODÓ ERZSI — K. VOITH
ILONKA, HALMOS JÁNOS —
ÉRDY PÁL

TROUBADOUR

nagyopera.
Karnagy: KOMLÓS PÁL

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap
Szerkesztősége és kiadóhivatala:
Ferenc József út 49. Telefon:
32-12.

Előfizetési ár: egész évre 26.—,
félévre 14.—, negyedévre 7.—,
egy óra 2.40 pengő. Külföldre
ennek a kétszerese. Egyes szám
ára hétköznap 10 fillér, vasár-
nap 20 fillér.

Mindentudó

Ügyeletes gyógyszerárak. E héten a következő gyógyszerárak tartanak éjszakai szolgálatot:

„Nap”, Tolvay Imre, Piac u. 1. Piac és Hatvan u. sarok. „Muraközy”, Preisler Ernő, Piac u. 72. Deák Ferenc ucca sarok. „Aranyegyszarvú”, Grósz Nagy Ferenc, Kossuth u. 8., a színház mellett. „Arany János”, Bozóky György, Csapó u. 66. Csapó uccai kanyar. „Mátyás király”, Papp Gyula, Nyilastelep, Vámospercsi út 16.

Mentők, tüzoltók, telefon: 04.
A rendőrség telefonszáma: 20-45.

IDŐJÓSLÁS:

Élénk szél, sok helyen, különösen délen és nyugaton újabb eső (egy-két helyen esetleg zivatar). A hőmérséklet nem változik lényegesen.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MÜSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések:
9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli barangszó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — 4.45: Időjárás, időjárás, vizállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

SZOMBAT, március 2.

12.05: Ignáth Gyula magyar nótákat énekel zongorakísérettel. 1.00: A Budapesti Koncert Szalonzenekar. 4.10: Meseóra. 5.00: Lányok órája. 6.00: Közvetítés az Ostende-kávéházból. Jazzzene. 6.30: Markó Károly művészete. Előadás. 7.05: 7.45: Rádió — a rádióról. 8.05: Közvetítés a szegedi Városi Színházból. A MONTMARTREI IBOLYA, Operett 3 felvonásban. Az I. felvonás után kb. 9.30: Hírek. A II. felvonás után, kb. 11.25: Időjárásjelentés. Utána kb. 00620—éjjel 1.00: Közvetítés a szegedi Hági-étteremből. Cigányzene.

Budapest II. műsora

5.15: Missziós tizenetek. 5.35—6.05:

Hangmezek. 6.10: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. — 6.45—7.15: Közvetítés az Ostende-kávéházból. Erős—Takács szalon- és jazz-

zenekarának műsora Kalmár Pál énekszámával. 7.20: A Petőfi Társaság költői. Petri Mór, Lőrinczy György és Gáspár Jenő versei. 8.00—9.25: Balázs Béla szalonzenekara. 9.30: Hírek.

— Rencz Antal dr. esküvője. Az egyetemi Röntgen intézet kiváló tudású vezetője, Rencz Antal dr. tanársegéd, aki mint sportember is általános szimpátiának örvend, szombaton délután fél 6 órakor tartja esküvőjét bessenyei Szabó Gabriella úrleánnyal. Az esküvői szertartás a Svetits-intézet kápolnájában lesz.

— Új cipészület: Miklós ucca 2. Javítások, rendelések pontosan készülnek.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1910 MÁRCIUS 2. SZERDA. A Jogász- és Tisztviselőkör tisztújító közgyűlésén a vezetőség így alakult meg: Elnök: dr. Szilágyi Imre, alelnökök: Uhlarik Béla, dr. Tóth Aurél, gazda: dr. Deésy Gyula, pénztáros: Pápay János, könyvtáros: Mátray Imre, titkár: dr. Ruzska István, számvizsgálók: Kovács Károly, Klimó Agoston, Szücs Kálmán, Tikos József.

A tiszavidéki evangélikus egyházmege közgyűlése bizalmáról és szeretetéről biztosította Materny Lajos főesperest és felkérte, hogy a főesperesi tisztséget továbbra is tartsa meg.

Nagy részvét mellett temették el Rudolffy Imre banktisztviselőt.

1915 MÁRCIUS 2. KEDD. Csapataink 2000 oroszot ejtettek fogságba Duklánál. Az egész kárpáti arcvonalon heves harcok folynak. Az oroszok Stanislavnál erős támadásokat kezdtek, amelyek vérbefultak.

A király Fekete László 39. gy. e. ezredesnek a vaskorona III. osztályát

— A Kollégiumi Kántus március hó 2-án délután 5 órai kezdettel a Kollégium dísztermében tartja a Kövesdy-Vecsey—Bruckner és a többi kegyes alapítványtevők emlékünnepeit. A 197 éves Kántus minden zord időn keresztül harsogja a szeretet, a bizodalom dalát. Ez alkalommal szerepel a műsoron Baja Mihály papköltő, a Petőfi Társaság tagja, dr. Nagy Sándor gimnáziumi tanár, aki készülő „Csokonai” c. regényéből olvas fel, Lehoczky Anikó zeneakadémiai növendék és több kedves szám tarkítja a Kántus énekét.

MEGNYILT!

Roth Ernő posztó és béléssárú üzlete Piac u. 77. alatt
Finom divat- gyapjuszövetek legolcsóbb bevásárlási helye

— Adler Miklós szombati előadása. Az irodalmi és művészeti tanfolyam előadássorozatában szombaton, március hó 2-án este fél 7 órakor Adler Miklós rajz-tanár tart előadást Művészet és természet címmel. A képzőművészeti alkotások értékeléséről fog szólni, a valóság-ábrázolás és kifejezés közötti ellentétet fogja megvilágítani az előadó s befejezésül igyekszik fölállítani az új művészi ábrázolás műtörténeti mérlegét. Az előadás a zsidó reál-gimnáziumban lesz a II. emeleten. Bejárat a Simonffy uccai kapun.

— A walesi herceget még Pesten látja, ha elolvassa a Halló új számát, mely képes riportban számol be a világ legnépszerűbb trónörökosa budapesti tartózkodásának intimitásairól. Pompás képes riportok, friss és gazdag film- és rádiórovat, gyermeklap, sport, gróf Zichy Tivadar önéletrajgye és 24 oldalas külön Európa rádióműsormelléklet egészíti ki a lapot, melynek ára 10 fillér.

— Túristaság. A Magyar Túrista Egyesület debreceni osztálya már e hó 3-án, vasárnap megkezdte a tavaszi kirándulásait és sétáit. Ez alkalommal gyakorlatúrát vezetnek a Pallagra. Találkozás vasárnap délután 2 órakor a nagyerdei villamos végállomásnál. Erre a sétára az egyesület tagjainak és az érdeklődőknek ez úton hívják fel a figyelmét. Természetesen csak kedvező idő esetén tartják meg ezt a kirándulást.

— Az Ady Társaság baráti összejövetele. Ma, pénteken este 9 órakor az Arany Bika földszinti különtermében (Bocskay-terem mellett) baráti összejövetelt rendez az Ady Társaság. Az összejövetelre a működő és választmányi tagokat ezúton is meghívja az elnökség.

a hadiékítményekkel, Siposs Miklós 3. h. gy. e., Ujfalussy Gábor, Békessy Béla 2. hh. e. századosoknak, Lévy Ferenc 2. hh. e. főhadnagynak a III. oszt. katonai érdemkeresztet a hadidíszítményekkel adományozta, egyben elrendelte, hogy Telegdy József 7. h. e. századosnak, Rakovszky György 7. h. e. hadnagynak, Csanak József 2. hh. e. hadnagynak, Győri Farkas Béla, Bészler János, Mező András, Szabó József 3. h. gy. e. főhadnagynak, Magyar Vilmos 3. h. gy. e. hadnagynak, Diószeghy Dezső, Brámer Gyula 3. h. gy. e. főhadnagynak, Székely Ferenc 2. h. gy. e. főhadnagynak, Szunyogh Gáspár 2. hh. e. hadnagynak a legfelsőbb elismerés tudtul adassék.

Dr. Haendel Vilmos egyetemj. m. tanárt a máramaroszigeti jogakadémia a közjogi tanszékre hívta meg. Horváth Ernő alsócsernáthoni Végh Margittal házasságot kötött.

1925 MÁRCIUS 2. HÉTFŐ. Lapszünet.

— A debreceni cipésziparban uralkodó és a szakma rovására menő óriási verseny, amely az árak lerombolására vezetett, olyan helyzetet idézett elő, hogy a ma uralkodó alacsony árak további fenntartásával nem lehet a cipésziparosoknak megkeresni a megélhetéshez szükségeseket. Mivel pedig a törvény is módot ad arra, hogy az árakat az iparosok közösen irányítsák, illetve állapítsák meg, felkérjük kartársainkat, hogy e hó 4-én, hétfőn délután pontosan fél 6 órakor (mert 8 óra át kell adni a termet) az ipartestület dísztermében tartandó értekezleten saját érdeklődésükben jelenjenek meg. A cipész szakosztály elnöksége.

— Vasárnap dr. Torda Balázs tart előadást az ipartestület előadássorozatában. Ismét érdekes előadás színhelye lesz vasárnap délután az ipartestület dísztermében. Dr. Torda Balázs, kereskedelmi és iparkamarai fogalmazó tartja meg előadását „Az ipartörvény, különös tekintettel a mester- és szakvizsgákra” címmel.

— Schaff tánciskolájában, a Koronában ma este, szombaton, új tanfolyam kezdődik iparos és kereskedőknek. Csütörtökön, vasárnap össztánc.

— Boros József ruhafestő és vegytisztító vállalatát Piac u. 77. alatt megnyitotta.

— Farsangi multság. Este 7 órai kezdettel a gör. kath. legányegylet tréfás farsangi multságot rendez az iskola emeleti nagytermében (Vigkedvű M. u. 4. sz.) melyre az egyesület barátait és tisztelőit ezúton hívja meg a rendezőség.

— Szombaton van a cserkészünnepély a fa- és fémipari szakiskolában. A m. kir. áll. fa- és fémipari szakiskola 162-ös Irinyi cserkészcsapata szombaton este 8 órai kezdettel fogadalomtételi ünnepélyt rendez az intézet nagytermében. Az ünnepélyre ezúton hívja meg a parancsnokság a szülőket, a végzett növendékeket, cserkészeket, valamint az érdeklődőket.

— Elhújasodásnál, köszvényénél és cukorbetegségnél, oxaluria és phosphaturia képződésénél, húgysavas sók lerakódásánál a természetes „Ferenc József” keserűvíz javítja a gyomor és a belek működését s tartósan előmozdítja az emésztést.

— Cipő szükségletét legolcsóbban beszerezheti Nagynál, Hunyadi ucca 12.

— A Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárva Országos Nemzeti Szövetségeinek hajdúvármegyei és debreceni csoportja március 15-én délután 3 órakor a városháza közgyűlési termében hadirokkant-jelvény kiosztással kapcsolatos ünnepélyes rendezévi közgyűlést tart. A közgyűlésen csak azok az indítványok tárgyalhatók, amelyek a közgyűlés előtt legalább 8 nappal írásban beadattak. Határozatképtelenség esetén a közgyűlést ugyanott március hó 24-én — vasárnap délután 3 órakor fogják megtartani. A közgyűlésen minden egyes tag résztvehet, azonban a közgyűlésen tagsági jogait csak az gyakorolhatja, aki tagdíjjal egy éven túl hátralékban nincsen.

— Felakasztotta magát egy földműves. Marinka Viktor 25 esztendő hajdúnánási földműves az istállóban felakasztotta magát és meghalt. A vizsgálat megállapította, hogy szerelmi bánatában követte el az öngyilkosságot. Az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

— A Debreceni Kereskedő Ifjak Dalköre március 10-én, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja a dalkör Ferenc József út 8. szám alatti helyiségében 49-ik évi rendezés közgyűlést a következő tárgysorozattal: 1. Évi jelentés és a zárszámadások ismertetése. 2. Számvizsgálók jelentése. 3. Pénztárnok és számvizsgálók felmentése tárgyában határozathozatal. 4. Megemlékezés az alapítótárgokról. 5. Az 1935. évi költségelőrányszat letárgyalása. 6. Szolgálati érmek és oklevelek kiosztása. 7. Esetleges indítványok. 8. Tisztújítás. Az esetleges indítványok a közgyűlés előtt 8 nappal az elnökhöz írásban beérteszendők. A zárszámadás és a költségvetés a közgyűlést megelőző 8 napon az elnöknel bármely tag által megtekinthető.

— Gazdasági előadás a Gazdakörben. A Debreceni Gazdasági Egyesület ezúton is értesíti a gazdaközönseget, hogy Sass Gábor gazdasági akadémiai tanár 3-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a Polgári és Gazdakör nagytermében vitett képekkel kísért ismeretterjesztő szakelőadást tart. Az előadás keretében ismertetésre kerül az a módszer, amelyet a fogatos erővel és géppel (traktorról stb.) végzett munkák költségének számításakor követni kell, hogy pontosan megállapíthassuk azt a határt, amelyiknél egyik vagy másik olcsóbb. Az előadás további tárgya azoknak az újításoknak az ismertetése, melyek az állatok befogása, a járművek szerkezetének javítása, a különböző eszközök felszerelése és kiegészítése terén keletkeztek abból a célból, hogy segítségükkel a vontatóerő gazdaságosabban és több eredménnyel legyen felhasználható.

— Bélynyehesség és kínzó főfájások, a máj és az epeútak bántalmái, gyomor- és béihurut, aranyeres bajok és a végbél megbetegedései esetén a természetes „Ferenc József” keserűvíz gyorsan és biztosan megszünteti a hasiszervek pangását.

— Nyugalmozott Máv. főtisztviselő összejövetele. A m. kir. államvasútak Debrecenben és környékén lakó nyugalmazott főtisztviselőinek szokásos összejövetele az Angol Királynő zöld termében március negyedikén, hétfőn este hat órakor lesz, amikor Nagy József felügyelő a debreceni üzletvezetőség felállításáról fog érdekeségeket előadni.

— Szakosztályi ülések. A kocsi- és kerékgyártó szakosztály e hó 2-án, szombaton délután 5 órai kezdettel az ipartestületben igen fontos ügyekben ülést tart. — Az ácsiparosok szakosztálya e hó 2-án, szombaton, este hat órakor az ipartestület tanácstermében részleges tisztújító ülést tart.

szévényél és
xaluria és
inél, húgysa-
a természetes
ívíz javítja a
ködését s tar-
nésztés.
legolcsóbban
Hunyadi uc-
adiözvegyek és
zeti Szövetsé-
debreceni cso-
án 3 órákor a
nben hadirok-
rapszólatos ün-
yülést tart. A
az indítványok
közgyűlés előtt
beadták. Ha-
a közgyűlést
n — vasárnap
megtartani. A
tag részve-
en tagsági jo-
a, aki tagdíj-
an nincsen.
egy földműves,
ndős hajdúná-
n felakasztotta
sgálat megállá-
atában követte
ügyészség meg-
edő Ifjak Dal-
nap délelőtt 10
erenc József út
49-ik évi ren-
ező tárgysoro-
zárszámadások
lők jelentése. 3.
lők felmentése
l. 4. Megemlé-
5. Az 1935. évi
alása. 6. Szol-
kiosztása. 7.
Tisztújítás. Az
közgyűlés előtt 8
n betérjesztés-
költségvetés a
pon az elnöknel
inthehető.
Gazdakörben.
gyesület ezúton
get, hogy Sass
ai tanár 3-án,
or a Polgári és
vetített képek-
ő szakelőadást
en ismertetésre
lyet a fogatos
al stb.) vég-
számításakor
an megállapít-
elyiknél egyik
előadás további
knak az ismer-
efogása, a jár-
tása, a külön-
e és kiegészít-
ből a célból,
tatóerő gazda-
ménytel legyen

— Svábhegyi Szanatórium (Buda-pest). Igen elismert specialisták szerint basedow kóránál a Svábhegy gyógyhatása versenyez az 1000 m-es gyógyhelyekkel.
— Dr. Soó Rezső professzor előadása Európa tájszépségeiről. Csütörtökön, március 7-én délután 6 órákor a város-háza közgyűlési termében tartja meg dr. Soó Rezső egyetemi professzor Európa tájszépségei c. előadását igen szép vetített képekkel. Az előadás, ami pontosan 6 órákor kezdődik a város-háza közgyűlési termében, ingyenes.

ELADÓ RÖNTGENGÉP

Nagy teljesítményű Röntgen készülék, keveset használt, jutányosan eladó. Cím a kiadóhivatalban. — Megtekinthető délután 5—6 óra között.

Kitűnően sikerült a Schumann-est

Az Egetemet Végzett Magyar Nők Egyesületének debreceni csoportját pénteken látogatta meg először az egész világon elterjedt szövetség budapesti elnöksége.
A péntek este a városi zeneiskolában rendezett díszhangversenyen dr. Milleker Rezsőné, a debreceni csoport elnöke néhány meleg szóval üdvözölte az országos elnököt, Magyary Zoltáné dr. Techer Margit egyetemi magántanárt. A központi elnökő nagyhatású beszédben ismertette az egyesület programját és kifejezte örömeit a debreceni csoport eredményes munkája felett. Beszédét az előkelő közönség nagy tetszéssel fogadta. Ezután Höchil Margit Schumann egyik zongoraciklusát játszotta el a töle megszokott elmélyedő művészettel. Galánffy Lajos kíséretével Schumann-dalokat adott elő, amelyeknek minden érzelmi finomságát kifejezésre juttatta. Ezután dr. Szabóné Szojka Anna Schumannról és feleségéről tartott érdekes és lebilincselő előadást. A nagyhatású hangversenyt, amelyet Debrecen színe-java hallgatott végig, Höchil Margit zárta be Schumann Pílangóinak mesteri előadásával.
A hangverseny után a pesti vendégek tiszteletére az Arany Bikában bankett volt, amelyen dr. Milleker Rezsőné, dr. Techer Margit és mások mondtak felkőszöntöt.

Egy egész város lepragyanus

Bukarest, márc. 1. Tecuci ókirály-ságbeli városban a hatóság több leprabeteget talált, akiket elszállított a tichilasti lepratelepre. Tecuci város minden lakója orvosi vizsgálat alá vette magát, mert a leprabetegek között volt egy újságárus is és így könnyen lehetséges, hogy a város lakóinak nagyrésztét megfertőzte a szörnyű betegséggel.

Műtét közben meghalt egy orvos

Galac, márc. 1. Galac városát egy tragikus eset tartja izgalomban. Csütörtökön délután dr. Dávid fül- és gégeorvos súlyos műtétet végzett egy betegén. Az orvos az operáció közben hirtelen rosszul lett és néhány perc alatt meghalt. A beteg Dávid dr. asszisztense fejezte be műtétét, aki az orvoson már nem tudott segíteni.

A FÜGGETLEN UJSÁG hírdetési mindig eredményesek!

Szombaton tárgyalják a Rintelennel ügyet

Bécs, március 1. Holnap kezdődik a bécsi katonai törvényszéken Rintelennel Antal dr. volt miniszternek, az egykori római osztrák követnek pere. Az a vád ellene, hogy résztvett a múlt év júliusában elkövetett felforgató kísér-
letben s ezzel hazaárulás közvetett részese volt. — A törvény ezt a cselekményt 10—20 évig terjedhető súlyos börtönnel, sőt különös veszélyes körülmények esetén életfogytiglanig tartó börtönnel büntetik.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

Heti műsor:
SZOMBAT délután 4 órákor: Gróf Gigoló. Zóna. — Este, kivételesen 7 órákor Sulyok Mária és Fülöp Magda felléptével: Egy nő, akinek multja van.
VASARNAP délután 3 órákor: Timár Ila felléptével: Nápolyi kaland. (Olcsó helyárakkal.) — Délután 6 órákor Fülöp Magda felléptével: Helyet az ifjúságnak. (Olcsó helyárakkal.) — Este fél 9 órákor Timár Ila felléptével: Csárdáskirálynő.
HÉTFŐ: Bodó Erzs, K. Voith Ilonka, Halmos János, Érdy Pál, Szomolányi János és Komlós Pál felléptével: TROUBADOUR, nagyopera.
KEDD: Sulyok Mária felléptével, tisztviselő-est, 50% kedvezménytel: Az ismeretlen lány.
SZERDA: Raffay Erzs felléptével: Csak felnőtteknek! Ónagysága nem hajlandó. Operett bemutató. (B. bérlet.)
CSÜTÖRTÖK: Raffay Erzs felléptével: Csak felnőtteknek! Ónagysága nem hajlandó. (A. bérlet.)
PÉNTEK: Raffay Erzs felléptével: Csak felnőtteknek! Ónagysága nem hajlandó. (C. bérlet.)

Bodó Erzs, K. Voith Ilona, Halmos János, Érdy Pál, Szomolányi János felléptével, Komlós Pál vezényletével hétfőn kerül színre a Troubadour nagyopera

Talán még soha ilyen nagy együttes nem lépett fel Debrecenben operában, mint március 4-én, hétfőn este a „TROUBADOUR”-ban. Bodó Erzs, aki ma a m. kir. Operának a legnagyobb énekes primadonnája, K. Voith Ilonka, ez a gyönyörű hangú operanékesnő, Halmos János, aki ma elismerten a kontinens legelső hőstenorja, Érdy Pál, ez a nagynevű baritonista és Szomolányi János, ez az újonnan feltűnt, csodás hangú énekes, akit rokoni kötelékek fűznek Debrecenhez, Komlós Pál karnaggyal olyan együttest alkotnak, amely országos viszonylatban is legelsőrendű. A ki-

váló együttes ellenére a helyárak 40-től 410 fillérig terjednek.
Külön kell felhívni a közönség figyelmét Halmos Jánosra, a m. kir. Operaház legelső tenoristájára, akinek csodás hangján fog felszállni Manrico áriája.
Akkik nem váltották ki a félretett jegyüket a tegnapi nap folyamán, azoknak a jegyét a jelentkezés sorrendjében már az újonnan jelentkezőknek eladja a pénztár.
Ha valami felejthetetlen és gyönyörű élménnyel akar gazdagodni, úgy okvetlenül nézze és hallgassa meg a hétfői „TROUBADOUR” együttesnek az operaelőadását.

Kombinált háló, ebédlő, úriszoba minden kivételben Kallósnál, Erzsébet u. 4. T.: 28-47.

MA, SZOMBATON DÉLUTÁN 4 órákor új átdolgozásban! Egy előjáték és két részben zóna helyárakkal kerül színre:

GRÓF GIGOLÓ

Ma, szombat este az óriási sikerrel való tekintettel, Sulyok Mária és Fülöp Magda felléptével kivételesen 7 órákor kerül színre, az
Egy nő, akinek multja van szenzációs vígjáték.

VASÁRNAP HÁROM ELŐADÁS 3 órákor olcsó helyárakkal: Timár Ila felléptével

NÁPOLYI KALAND

6 órákor olcsó helyárakkal Fülöp Magda felléptével

Helyet az ifjúságnak Csárdás királynő

9 órákor Timár Ila felléptével

Kemál Atatürk köztársasági elnök

Ankara, március 1. Kemál Atatürkök megválasztották a köztársaság elnökévé. A nemzetgyűlésen jelenlevő 386 képviselő egyhangúlag ő rá szavazott. A köztársasági elnök már letette az esküt.

Ankara, március 1. Izmet miniszterelnök, miután a köztársaság elnökétől megbízást kapott új kormány megalakítására, előterjesztette a miniszterek névsorát. A honvédelmi tárcát Kiazin Ozalpra, a nemzetgyűlés lelépő elnöke bizzák. Valamennyi többi miniszteri tárca betöltése változatlan marad.



Szombaton:

2 1/2 órás műsor! Csak felnőtteknek! „SUSAN LENOX TUNDÖK-LÉSE”, Greta Garbo világfilmje. — Megelőzi: „RUMBALOVAG”, — Dolly Haas vígjátéka. Előadások: 3, 5, 7, 9 órákor.

— REGÉNYUNK maj folytatása anyagtorlódás miatt elmarad.

KÖZGAZDASÁG

NAGYOBB FELMONDÁSOK A MARCIUSI BÚZABAN.
Határidőüzlet:
Búza: március 16.45, 42, 37, 40, 39, 41, 42, zárlat 16.41—42, május 16.85, 75, 81, 79, 78, 83, zárlat 16.83—84.
Roza: március 12.68, 72, zárlat 12.70—71, május 13.12, 07, 09, 05, zárlat 13.05—06.
Tengeri: május 11.58, 51, 55, 56, zárlat 11.55—57, július 11.75, zárlat 11.76—78.
Készárúüzlet:
Búza: tiszai 77 kg. 17.60—17.80, 78 kg. 17.75—17.95, 79 kg. 17.90—18.10, 80 kg. 18.00—18.30, ftiszai 77 kg. 17.40—17.60, 78 kg. 17.55—17.75, 79 kg. 17.70—17.90, 80 kg. 17.80—18.05.
Roza 13.70—13.90, tak. árpa 14.50—15.00, zab 15.20—15.30, tiszai tengeri 12.30—12.40.
A készárúvásáron búza 5—10, roza és zab 10—10, tengeri 20—35, tak. árpa 25—50 és búzakorpa 5 fillérrel olcsóbb.

Hivatalos valutaárfolyamok

1 angol font 16.70—17.00, 100 cseh korona 14.02—14.20; 100 dinár 7.80—8.30, 100 USA dollár 345.20—349.20, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 líra 29.90—30.25, 100 osztrák schilling 80—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65, 100 német márka 136.00—137.60.
Az aranypiacon a Napoleon 35.50, a szízarany 6100 pengő körül került forgalomba.

ORSZÁGOS VÁSÁROK

Március 3, vasárnap: Nagykőrös.
Március 4, hétfő: Akasztó, Balassagyarmat, Balatonszabadi, Fadd, Halászi, Hatvan, Hercegszántó, Hetes, Hosszúpereszteg, Jákóhalm, Kál, Kismarja, Komárom, Mezőcsát, Nagyvázsony, Nyiregyháza, Pécs, Rajka, Sárvár (havi), Szepetk, Tinye, Ujszász, Üllő.
Március 5, kedd: Beled, Gyömrő, Hatvan, Kadarkút, Kisterenye (pót), Nagykanizsa, Nagyvázsony, Nyiracsád, Pincehely, Sátoraljaújhely (havi), Szikszó (havi), Sellye, Tápószentmárton, Vése.
Március 6, szerda: Ajka, Biharnagybajom, Bük, Ikervár, Isaszeg, Jánosháza (havi), Kaposvár, Kúnhegyes (havi), Miskolc (havi), Monostóló, Orosháza, Sárospatak, Tapolca.
Március 7, csütörtök: Celldömölk (havi), Csabrendek, Csepreg, Dömsöd, Encs, Ibrány, Kiskomárom (havi) Pácsa (havi), Mélykút, Nagykálló, Nagyszakácsi (pót), Onod, Orosháza, Putnok (havi), Söjtör, Tiszafüred (havi).
A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

Könyvkötéseket, egyszerű és díszes kiviteben

Nagy Károly és Társai
könyvnyomda • könyvkötészet • vonalozó intézet • üzleti könyv gyár.
Klissé műintézet
DEBRECEN, Ferenc József ut 49.
TELEFON 20-18.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASÁRNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Levelezés

Margit Szálloda, Pansió a Halászfőle vendéglő udvarán (Margit-fürdő mellett) kényelmes, tiszta szobák (külön bejáratos) bőséges étkezés olcsó árak fürdőzőknek, sportolóknak kedvezmény, közel a gyógyfürdőhöz, klinikához, kórházhoz és strandhoz, villamos megállónál. Telefon 10-24. 2269

Itt a Pécsi koksz.

Ára: legacsonyabb. Hőfoka: legmagasabb. Hamuja: finom por. A magyar kohászat diadala. Gabányi utóda Láng Miklós szén- és fátelépén, Csapó u. 28. Telefon 24-49. 3247

Állást keresők

Elutasítónőnek 50 vagy 100 pengő óvadékkal elmenne fiatal asszony kényér, vagy ehhez hasonló üzletbe. Cím a kiadóba kér. 32

Ügynök,

aki fűszerezésnél és henteseknél be van vezetve, úgy helyben, mint vidékre felvétetik. — Cím a kiadóban. 3899

Keresek

májusra 2 szobás, komfortos lakást. Ajánlatokat Kovácsné, Szent Anna 29. 951

Betöltendő állás

Péksegédet és egy kihordót felveszek. — Kohn, Simonffy 18.

Szódavízüzembe minden kocsis kerestetik. — Cím: Nyilas telep, Márton Kálmán u. 4. Nánássy. 3883

Bejárónő

jó bizonyítvánnyal azonnal fel fogadok. Rákóczi u. 23., keresztépület. 35

Önállóan

főző mindenest kétféle családhoz keresek. Cím a kiadóban. 30

Jó bizonyítvánnyal rendelkező házaspár szolgálak felvétetik. Ujságíró Club. 37

Fiatal molnárség azonnal felvétetik. Darálómalom, Csapó u. 3. 920

Bejárónő

jó és hosszú szolgálati bizonyítvánnyal felvétetik. Arany János u. 56. Vitéz Makády. 21

Biztos

kérésrel gyermektelen tisztességes pár ember házi munkáért csinos, egészséges lakást kap. Jelentkezni délután 2 és 4 óra között. Miklós uca 41. udvarban. 25

Lakást keresők

Keresek májusra 2 szobás, komfortos lakást azonnalra. Kovács, — Szent Anna 29. 951

Kiadó lakás

Olcsóbb kétszer kétszobás konyhás lakások kiadók. Nap uca 10. — Értekezni: Arany János uca 30. 962

Kettő szoba, előszoba, konyha, kamara, virágos és gazdasági udvarral együtt kiadó. Böszörményi út 79. szám. 1796

Ötszobás elsőemeleti úrilakás május 1-re kiadó. Cím a kiadóban. 109

Különbejárátú uccai bútorozott szoba kiadó. Rákóczi u. 63. sz. 868

Szerény, tiszta udvari bútorozott szoba kiadó. Széchenyi u. 12., első lakás. 118

Különbejárátú szépen bútorozott és szerényen bútorozott szoba olcsóért azonnal kiadó központban. Iskola u. 8. sz. 948

Háromszobás udvari lakás kiadó és szép izlandi kakas kapható. Arany János u. 30. 945

Magános nőnél bútorozott szoba kiadó azonnal. Kazinczy uca 8., ajtó 2. 943

Udvari három szoba, előszoba mellékhelyiségekkel májusra kiadó. — Kölcsey 18. 959

Bútorozott két egymásba nyíló különbejárátú csinosan berendezett szoba kiadó. Jókai uca 8. 3564

Kiadó kettő szoba, különálló konyha, kamarával májusra. Nyíl 120. 10

Szoba, konyha, éléskamrás lakás közalkalmazottnak azonnal kiadó. Csemete uca 13. 933

Május 1-re kiadó 3 szobás lakás mellékhelyiségekkel, baromfiudvar, sertésöl, Vasvári u. 16. sz. 930

Kiadók Miklós uca 2. alatti üzlethelyiségek 30-40 pengőért. Értekezni Miklós ügyvédnél. Piac 28. 3896

Háromszobás, fürdőszobás úrilakás olcsón kiadó májusra. Simonffy u. 40. 3897

Különbejárátú uccai bútorozott szoba fürdőszobahasználattal március 15-re kiadó. Degenfeld-tér 10. szám. Kröh Vilmosnál. 3901

2 szobás uccai lakás május 1-re kiadó. Széchenyi u. 34.

Bútorozott két egymásbanyíló különbejárátú csinosan berendezett szoba kiadó. Jókai uca 8. 3564

Kiadó városi lakások. A Simonffy uccai városi bérházban egyrendbeli háromszobás lakás május 1-től kiadó.

A Szent Anna uccai városi bérházban egyrendbeli négyszobás lakás május 1-től egyrendbeli négyszobás lakás augusztus 1-től kiadó.

A városi kislakások bérházakban egy- és kétszobás lakások úgy azonnalra mint május 1-re kiadók.

A szabadkézből leendő bérbeadás tárgyában értekezni lehet városháza, I. em. 36. sz. helyiségben a hivatalos órák a'att. Polgármester.

Ingatlan

1000—2000 négyszögöl homokos talajú földet külsőségen vagy városhoz közel megvételre keresek. Címét ármegjelöléssel „Gyümölcsösnek való” jellegére kiadóba kérek. 1917

Eladás

Jó állapotban levő használt ebédlőbútor eladó. Arany János u. 17., az udvarban. 3134

Kisebb Wertheim-kassza olcsón e'adó. József kir. h. u. 43. Baloldal. 113

Házilag tisztán kezelt kőser libaszőr olcsón kapható. Jókai uca 36. 119

Farsangi fánk szépen sikerül Ga'ambos féle Törökszentmiklósi lisztből. Kapható Deutsch üzletben. 3578

Tolnai Világlapja és Színházi é'et makulatura kilőszámra és nagyobb mennyiségben is eladó. Cím a kiadóban. 1916

Fűszerberendezések puldok és valódi márványpu' e'adók. Degenfeld-tér 2. Lindenfeld. 3865

Kerékpárok részletfizetéssel Steyr, Waffner, Puch, Wonder, Csepel, — motorkerékpárok nagy raktára Királynál. Hunyadi uca 2. (Royal épület). 3872

Fajbor, sajttermésű fajboraim, rajnai tiling, nagyburgundi, nemes kajarka literenként 50 fillér. — Rákóczi u. 20. 941

Eladó egy fél hasított fiatal sertés, 60 kiló. Vasvári Pál u. 18. sz. 33

Eladó több jól áttelelt erős méhcsalád felszerelésekkel. — Cím: Buglyó Péter, Ujmacs, vagy Búsi u. 5. sz. 20

Teleháló, ebédlő, íróasztal, hintaszék, asztalok, hencrer, antik bútorok, rádió eladó. Degenfeld tér 8. 3892

Jókarban levő gyermek sportkocsi eladó. Simonffy út 18. 39

Szalón garnitúra jutányos áron eladó. Kossuth u. 7., II. e. 940

Keveset használt férfi és női ruhák, kabátok eladók. Megtekinthető: Rákosi Jenő 6., II., 3. délelőtt 10—11-ig. 943

Eladó a központi egyetemnél, Komlóssy út 46. számú telekből 350—400 négyszögöl. Szikszay, Thai K. u. 1. 949

Jókarban levő mély gyermekkocsi eladó. Török Bálint uca 13. 124

Eladó a vágóhid mögött a diószegi kövesút mellett 3 hold föld rezsvetéssel. Bővebbet Kátma'om u. 11. 1933

Rádió

Budapest II. vételéhez olcsón átalakítunk mindenféle rádiókészüléket. — Javítás, díjtalan szaktanács. Borka és Biró, Kossuth u. 8. 3300

Rádióját Budapest II. vételére felelősséggel legolcsóbban átalakítom. Régi rádiót előnyösen cserélek. Földes Sándor püspöki palota. 3083

Rádió, 2+1 és 3+1, közép- és hosszúhullámra, megbízásból eladó. Megtekinthető: Széchenyi u. 35. keresztépület bara. 111

Üzletek

Üzlethelyiséget, esetleg üzletrészt Bikától Miklós uccáig terjedő részen keresek. Cím a kiadóban. 3584

Bolthelyiség március 1-re kiadó. Széchenyi uca 14. 38

Sütőde forgalmas helyen kiadó. Márton Kálmán u. 11. Nyilastelep. 3891

Kiadó városi üzlethelyiségek. A Szent Anna uccai városi bérházban két üzlethelyiség május 1-től kiadó.

A városháza alatt a volt Molnár Lukács-féle helyiség azonnalra, az iparostanonciskola épületében egy üzlethelyiség május 1-re, továbbá a Ferenc József út 26—28. sz. bérházban üzlethelyiségek ugy azonnalra, mint május 1-re kiadók.

A szabadkézből leendő bérbeadás tárgyában értekezni lehet városháza, I. em. 36. sz. helyiségben a hivatalos órák a'att. Polgármester.

Vétel

Biedermeier garnitúrát kézalatt vennék. Cím a kiadóba kérek. 123

Zalogcédulát mindenről, használt bútorokat legmagasabb áron veszek, legolcsóbban eladok. Degenfeld tér 8. 3879

Keresek májusra 2 szobás komfortos lakást. Ajánlatot Kovácsné, — Szent Anna 29. 951

Oktatás

Német nevelőnő, idősebb, szerény, ki varrni tud, háztartásban segítkezik 4 éves fiúhoz közeli tanýára április 1-re felvétetik. I. Postafiók 36. 18

Német órát ad, egy hónapban 24 órát hat pengőért, csak felnőtteknek született német nő. Egy félév alatt perfektül tud. Széchenyi uca 16. 105

Bútor

Gyermekkocsi javítás, kárpitozás, alkatrészek pótlását olcsón eszközöl „Vica” Gyermekkocsi üzem, Piac uca 89. 3576

Ebédlő kredenc, fekete márványlappal, hozzá asztal, székekkel, különféle bútorok e'adók. Rákóczi uca 64., udvar jobbra. 938

Különféle

VILLAMOS ÚTON MORGANYOZOTT HORTOBÁGY SODRONYKERÍTÉSEK NEUBAUERNÉL MAGOSS GYÖRGY TÉR.

Elveszett Arany János uccán papírba csomagolva egy fekete és barna pánztárca, fényképek és más iratokkal. Megtaláló illő jutalom ellenében adja le a Független Ujság kiadóhivatalában. 3871

Felsőborsodi szénbánya lerakata Rothermere uca 25. Szagta an. jól égő szennet 225 fillérért 100 kilónként házhoz szállít. 3587

Forró kávé, nemes ital, frissen pörkölt kávé kapható Deutsch üzletben. 3577

Kézen és gépen legszebben hímezünk, monogramozunk, kellekek legolcsóbban. „Favorit” szaküzlet, Csapó u. 18. 3476

Házivarrónó, fehérhűtő és fehérneműben jártas napi 1.50 fillérért ajánlkozok. Széchenyi u. 43. hátul az udvarban. 128

Társat keresek város alatti nagyobb vel. Ajánlatok a kiadóba „Élő, félbérlethez 20—25.000 pengőholt van” jellegére. 17

Azonnalra keresek könnyű stráfkocsit egy ló után. Andrassy út 13. 1935

Selyemharisnyán szemfelszedést, sportharisnyát, férfizoknit, három párból két párat szakszerűen készítek. — Szepességi uca 45. sz. 128

Szőlővesszők újlétai saját szőlőtelepemről gyökereztetett vesszők minden fajokban kaphatók. Árpádtér 33. (Homok uca sarok.) 3893

Kényszerkölcsönt magas áron veszek. Krausz József, Reáliskola uca 6. 3895

Géphimzést, kézhimzést, monogrammozást olcsón vállalom. Hajó uca 8. sz. harmadi kajtó. 3900

Fajalma válogatott iPac u. 44. sz. pincében, délután háromtól ótig. 3898

Függönyöket, terítőket legegyszerűbbtől a legdíszesebbig olcsón készítek „Venus” kézimunkaüzlet Csapó u. 41. Rákóczi u. szemben. 3107

A szerkesztésért és kiadásért felelős: Thury Levente. Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat. Nyomatott: Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac uca 49. szám.